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az önkéntesek hazaszállítása és az ellenérzés ügyében — Franciaország, 
Olaszország, Németország és Anglia már befizette a költségeket — ü bernem- 

avatkozást bizottság határozatát fóváhagyás végett megküldték a spanyol
hadviselő feleknek

Írj

Londonból jelentik: A beneni-
avatkozási bizottság kedden a ké- 
i-ő délutáni órákban összeült, hogy 
a spanyol önkéntesek visszavoná­

sára vonatkozó angol indítvány 
felett véglegesen határozzon. Az 
ülésen lord Halifax külügyminisz­
ter elnökölt.

A bizottság teljes megegyezésre jutott az idegen ön­
kéntesek visszahívására és az ellenőrzés helyreállítására vo­
natkozó angol terv tekintetében. A szovjet megbízottja 
szintén hozzájárult az angol tervhez, azonban azzal a fenn­
tartással, hogy állásfoglalását még kormányának is meg 
kell erősítenie. Megegyezésre jutottak a benemavatkozási 
bizottság tagjai abban a tekintetben is, hogy a szárazföldi 
ellenőrzés helyreállítása és a tengeri ellenőrzés megerősíté­
se egyidejiíeu fog megtörténni.

A spanyolországi önkéntesek 
hazaszállításáról, az ellenőrzés 
helyreállításáról és a hadviselői jo­
gok elismeréséről szóló angol 
tervet még kedd este elküldték a 
spanyol köztársasági és a nemzeti 
kormánynak. Londoni körökben 
arra számítanak, hogy a szovjet 
csatlakozását bizonyosra lehet 
venni, miután kiküldötte helyesel­
te a tervet. A gyakorlati megvaló­
sítás érdekében Anglia, Német­
ország, Olaszország és Franciaor­
szág megbízottja a benemavatko­
zási bizottság elnökének egyen­
ként 12.500 fontról szóló csekket 
nyújtott át. Ezzel az összeggel a 
bizottság már megkezdheti mun­
káját és elküldheti a csapattestek 
megszámlálására kijelölt bizottsá­
gokat.

A szerda reggeli párisi lapok 
megállapítják, hogy az angol terv- 
elfogadása lényegesen enyhíti a 
nemzetközi feszültséget, mind­
amellett a spanyolországi helyzet 
végleges tisztázása még hosszabb 
Időt vesz igénybe. A .lour úgy 
India, hogy az angol külügyi hi­
vatal összeköttetésbe lépett a fran­
cia külügyminisztériummal Alme- 
ria földközitengeri kikötő semle­
gesítése érdekében. A semlegesítés 
gondolatát — mint ismeretes 
Franco tábornok vetette fel Ang­
liához inléAett jegyzékében.

A HADVISELŐ! JOGOK
ELISMERÉSE
A Reuter-iroda londoni jelenté­

se szerint az angol kormány a 
megegyezés jelentőségét elsősor­
ban abban látja, hogy az önkénte­
sek tényleges elszállítása lehetővé 
teszi a spanyol kérdés rendezését 
és az angol-olasz egyezmény ha­
tálybalépését. A kedden elfoga­
dott határozat szerint a két küz­
dőfél hadviselő jogait nyomban!

az önkéntesek tényleges 
vonása után elismerik.

vissza-

AZ ANGOL HAJÓK
BOMBÁZÁSA
Londonból jelentik: A miniszter- 

elnökségen kedden az angol ha­
jók bombázásának kérdésében 
fontos tanácskozás fo!y t. amelyen 
Chamberlain miniszterelnökön kí­
vül lord Halifax külügyminiszter, 
Butler külügyi államtitkár, Cado- 
gan, a külügyi hivatal állandó al- 
államtitkára és Hodgson burgosi 
angol ügyvivő vett részt. Az ülés 
torán Hodgson ügyvivő ismertet­
te azt a választ, amelyet Franco 
tábornok az angol hajók bombá­
zása ügyében adott.

Az alsóház kedd délutáni ülésén 
\ttlee őrnagy, a munkáspárti el­
lenzék vezére kérdést intézett 
Chamberlain miniszterelnökhöz a 
spanyol ügyekre nézve, Chamber­
lain azt válaszolta, hogy a tár­
gyalások még nem értek véget, 
reméli azonban, hogy csütörtökön 
már megfelelő felvilágosításokat 
adhat.

AZ ANGOL LÉGVÉDELEM
HIÁNYOSSÁGAI
Londonból jelentik: Attlee őr­

nagy Dalton és Grecnwod képvi­
selőkkel együtt Chamberlain mi­
niszterelnöknek terjedelmes em­
lékiratot adott át, amelyben fel­
tárta,az angol légvédelem hiányos­
ságait és ismertette azokat a meg­
állapításokat, amelyeket a mun­
káspárt légvédelmi bizottsága ezen 
a téren tett. Az emlékirat szigorú 
vizsgálatot sürget a mulasztások 
miatt.

DEL VAYO BONNETNÁL
Parisból jelentik: Bonnet kül­

ügyminiszter kedden délelőtt fo­
gadta a párisi spanyol követet, va­

lamint del Vayot, a köztársasági 
Spanyolország külügyminiszterét. 
A megbeszélések elsősorban a spa­
nyol háború emberségesebbé té­
telére, valamint a menekültek kér­
désére és az általános nemzetközi 
helyzetre vonatkoztak.

A HADMŰVELETEK
A nemzetiek nagyarányú had­

műveletekbe kezdtek, hogy Sa- 
gunto tengerparti városi, amely 
már csak 50 kilométernyire fek­
szik Valenciától, elfoglalják. A 
nemzetiek három hadoszlopban 
nyomulnak Sagunto felé. EgyUlc-, 

I jiien újra megkezdődtek a hadifftí- 
[veletek a Terveitől délre húzódó 
fííietlen sziklás hegységben is. A 

nemzetiek támadásuk első lendü­
letében hatalmukba kerítették a 
hegység legfontosabb csúcsait. A 
Terűéi felől megindult támadó had 
műveletek során a nemzeti csapa­
tok egy része a Tulia folyó irá- 

! nyát követi, egy másik hadoszlop 
I pedig Quenza városa felé halad.

Valenciában, amely zsúfolva van 
menekültekkel, a zavargások egy­
mást követik. A menekültekről 
senki sem gondoskodik és az éhe­
ző tömeg mindenütt összeverődik 
és szidalmazza a vezetőket. A tün­
tetőket két izhen is fegyveres ml-

ros felett és a Valenciától 38 kilo­
méterre délre fekvő Sueca felé 
vették útjukat. A városra és kör­
nyékére több bombát dobtak le.

VISSZAÁLLÍTJÁK
A HALÁLBÜNTETÉST
A nemzeti kormány elfogadta a 

halálbüntetés visszaállítására vo­
natkozó javaslatot. Ennek oka az, 
hogy a köztársaságiak kivégeztet­
ték az elfogott nemzetiek egyik 
csoportját, akiket megállapodás 
szerint már ki kellett volna cserél­
ni köztársasági foglyokkal.

RÓMA ELÉGEDETT
V Havas-iroda jelentése szerint 

Rómában megelégedéssel vették 
tudomásul, hogy a benemavatko­
zási bizottság végleg elfogadta az 
angol tervet. A terv gyakorlati 
megvalósításának most már sem- 

I mi sem áll útjában és ez lehetővé 
fogja tenni a spanyol kérdés nem­
zetközi alapon való megoldását. 
Az ellenőrzés fokozása és az ön­
kéntesek jelentékeny részének 
visszavonása a hadviselői jogok 
elismeréshez vezet majd, ami sok 
nemzetközi nehézséget megszün­
tet a spanyol háborúval kapcsolat­
ban. Római körök nézete szerint

:icia verte szét. Valenciába sűrűn i nijn(;e7 sietteti Franco győzelmét, 
érkeznek értékes műtárgyakkal valamint az április 15-i angol­

olasz egyezmény életbeléptetését.

V LEGNAGYOBB SIKER

megrakott tehergépkocsik. Ezé 
két a műtárgyakat hajókra rak­
ják és külföldre küldik hadianya­
gok ellenében.

A casíelloni harctéren a nemze­
tiek tovább üldözik a megvert 
köztársaságiakat, megszállták Bu­
rkina várost és földközitengeri ki­
kötőjét, CaOellon és Sagunto kö­
zött. Egy másik hadoszlopuk Vil­
la Vieio felé menetel, amely busz 
kilométerre van Saguntotól.

BOMBÁZTÁK ALICANTET
A nemzetiek kedden bombázták 

Alicante repülőterét, ahol az épü­
leteket és a repülőgépeket meg­
semmisítették. A múlt hónapban a 
nemzetiek összesen 51 köztársasá­
gi gépet lőttek le, míg saját vesz­
teségük 5 gép volt.

Az elmúlt éjjel 11 órakor Va­
lenciában megszólaltak a légvé­
delmi szirénák, jelezve, hogy nem­
zeti repülőgépek közelednek. Ke­
véssel utóbb a gépek meg is ér­
keztek. de csak átrepültek a vá­

Londoni jelentés szerint a Times 
azt irja, hogy a benemavaíkozá- 
si bizottság kétéves fennállása óta 
kedden érte el legnagyobb sikerét. 
Nincs szó semmiféle elméleti kér­
désről — irla a lap, - hanem ki­
záróan gyakorlati rendszabályok­
ról. Ezt igazolja az is, hogy a négy 
nagyhatalom már ki is fizette a 
ráeső költségeket. A Daily Tele­
graph annak a várakozásának ad 
kifejezést, hogy a burgosi és a 
barcelonai kormány a legrövidebb 
időn válaszol a bizottság javasla­
tára.

A Daily Express szerint az ön­
kéntesek visszahívására vonatko­
zó angol terv újabb támadásokra 
ad majd alkalmat az angol ellen­
zék részéről a parlamentben, fő­
leg azért, mert a terv szerint né­
hány ezer önkéntest előbb Angliá-!
ba visznek és 
hazájukba.

innen szállítanak
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Eltemettük 

Uétady hu téliét
Most mindazok, akik öt személye­

sen ismerték, akik vele érintkeztek, 
sorakozzanak fel tanúként., hogy e 
néhány sor irús nem a szavak szí­
nes virága, nem dicséret és nem a 
szokásos kegyelet hangja. E néhány 
sor csak gyenge kisérlet a valóság 
röpke megrözitésére, az igazság 
negközelitésére és annak nagyon 

hiányos elmondására, ki volt, mi­
lyen volt dr. Várady Imréné.

Jó volt. Több, mint jó, maga a 
megtestesült jóság volt. Nem nevelt 
és kifejlesztett erénye volt a jóság, 
hanem lényéből törvényszerűen fa­
kadó tulajdonság. Jó volt minden 
meqgondoltság, minden elhatározás 
nélkül. Jó volt természetéből önként 
adódó erényességből.

Adakozó volt. Messze túlmenően 
azokon a kereteken, melyet mi köz­
keletű használatban megszoktunk. 
Rejtetten és bátran adott. Adott ak- 
i or is, mikor ezzel maga ellen vé­
tett. 11a rongyos gyerekek jöttek 
hozzá — és sokan jöttek — felszab­
dalta ttj ruha lat, mert másként nem 
tudta őket felruházni Saját gyer­
mekének lábáról húzta le a cipőt, 
hogy az ismeretlen szegény gyermek 
ue járjon mezítláb. Adott, mindig 
adott, mert hensejének törvénye 
vktália.

Résztvevő volt. Csak lélektani 
trón magyarázható, hogy a bajba­
jutottak, az elesettek, a csalódottak,
<■ bánkódó’; máért vonzódtak hozzá. 
Talán, mert tökéletesen átérezte bu- 
jukat-bajukat? Talán, mert elvállal­
ta szenvedésük jórészét? Talán, mert 
veink remegett, könnyezett, szenve­
dett? Talán, mert vigaszt és reményt 
nyújtott nekik? Valami lényéből 
aradó bűvös erő vonzotta hozzá az 
élet megpré.bálijait. Szenvedett . . . 
és szenvedett másokért.

Dolgozott Mindig és sokat dolgo­
zott hét gyermeket nevelt fel és el­
látta nagy széleskörű családjának 
is rokonságának annyi ügyes-bajos 
dolgát. De munkájának ez csak kis 
része volt, a társadalmi utón lélek­
tartó, mentő munkát végzett. Asz- 
szonyok és leányok egész nemzedé­
kének ő volt Útmutatója. Magasan 
felül állott a társadalmi és társaság­
beli fonákságokon. Mindenki sze-

— Folytatás az első oldalról —

Az elszállítás módja
Mint az angol lapok jelentik, haladéktalanul megindulnak a 

Spanyolországba küldendő bizottság összeállításának előkészítő 
munkálatai. Az önkéntesek megszámlálása után kezdődik az elszál­
lítás, négy kikötőn át. A nemzetiek oldalán harcoló németeket 
Hamburgba, az olaszokat Genovába, a köztársasaguk oldalán küz­
dő önkéntesekéi pedig részben Londonban, r illebe
szállítják és innen irányítják tovább. Egyidejűé; : kül­
denek a francia és portugál határokra és fi s; . Bi-
zonyos szánni önkéntes elszállítása után minőké isclői
jogokat kap.

A NÉMET SAJTÓ 
A MEGEGYEZÉSRŐL
Berlinből jelentik: A német saj­

tó részletesen ismerteti a londoni 
határozatokat. A Völkischer Beo­
bachter szerint korai volna azt hin­
ni, hogy a benemavatkozás poli­
tikájának már sikerült minden ne­

nyo! háború. ell fe­
jezni. Ennek e._„ .ereiét most 
megteremtették Londonban. A jö­
vő mutatja majd meg, hogyan va­
lósítják raeg a gyakorlatban.

A Berliner Tageblatt a szovjet 
magatartásáról ezeket írja: Vilá­
gos, hogy Moszkva nem követi el

...... . . , , . azt a taktikai hibát, hogy egysze-ézseget leküzdeni. A Lokalanzei- rüe„ nemmel válaszoljon.” ncn fe_ 
'ger szennt pénteken.amikor a be- sziíi a lehetőségen t,„ Amr!ia
ncmavatkozasi bizottság határoza- , „ . . . . . ,relm« és a f>ancta népfront szá­lát nyilvánosságra hozzák, kitű­
nik majd, hogy milyen intézkedé­
sek történlek az önkéntesek visz- 
szaliivására vonatkozóan. A német 
és az olasz kormánynak mindig 
az volt az álláspontja, hogy a spa-

mára sem akarja túlságosan meg­
nehezíteni, hogy hitet tegyen a 
szovjet ügye mellett, bizonyos 
azonban, hogy Moszkva folytatja 
kísérleteit a spanyol tűzvész táp­
lálására.

Anglia válasza Franconak
Az angol lapok közlése szerint a szerdai angol minisztertanács 

foglalkozott a Franco tábornoknak küldendő angol válasszal. Esze­
rint Anglia javasolja, hogy Almerián kivi« egyéb spanyol kikötők­
ben is létesítsenek légi támadástól védett biztonsági körzetet. Han­
goztatja a válasz, hogy a biztonsági kikötök tervének elfogadásából 
ev \ altalán nem vonható le az a kői étkeztetés, hogy a spanyol nem­
zetiek ezzel megkaptál; volna a hadviselői jogokat. Végül kijelenti 
a jegyzék, hogy Anglia nem hajlandó a hadi dugáruk lajstromába 
az óla iát és a tehergépkocsikat is felvenni.

északnyugati részében fekszik. \ 
történelem folyamán már három- 
szór volt Kina fővárosa. Kínai for„ 
rásból jelentik, hogy Kiukiangtól 
45 kilométernyire keletre súlyos 
harcok folynak.

A Central News iroda jelentése 
szerint Svafau Julius !-én és 2-án 
történt bombázásának 120 polgá­
ri halottja van. A sebesültek szá­
ma több, mint 300, köztük 2 ame­
rikai. Az egykor virágzó város 
most romokban hever.

A PARACELSUS SZIGETEK 
MEGSZÁLLÁSA
A japán külügyi hivatal a Parn- 

celsus-szigetek francia megszállá­
sával kapcsolatban nyilatkozatot 
adott ki. A nyilatkozat utal arra, 
hogy 1920-ban és 1921-ben a fran­
cia és az angol kormány kijelen­
tette, hogy a Paracelsus szigetek 
Kínához tartoznak. Franciaország 
tehát nem tarthat semmiféle igényt 
a szigetekre. A japán sajtó élesen 
bírálja Franciaország el járását. Az 
egyik lap azt írja, hogy ha Fran­
ciaország; nem változtatja meg ma­
gatartását, akkor Japánnak meg­
felelő lépéseket kell tennie.

A VIHAR PUSZTÍTÁSAI
A Japánban pusztított Ítéletidő­

ről a következő részleteket jelen­
tik: Legerősebb voll a vihar Kobe 
városban és környékén. A vihar­
nak itt 206 halálos áldozata ven.

rette. A nők szerették.
': felt volt. A lélek finomsága és 

az élettapasztalat csiszolta elme 
bölcs türelmessége benne harmoni­
kusan olvadt egybe. Nem a szalonok 
hamisan csillogó szelleme. nem a 
tiszavirág életű irodalom egy-egy 
divatos müve hevítette elméjét, ha­
nem a klasszikus kultúra örök ér­
tékei hatották át

A magyarság asszonya volt Min­
den számottevő társadalmi és kultu­
rális megmozduláson férje oldalán 
jelent meg. Az egykor hires szépsé­
gű nőnek a rohanó kor bár baráz­
dákat szántott homlokára, mégis 
megnyerő lényiségét külsejében sem 
tudta az idő lerontani. Impozánsan 
nyugodt fellépésével méltóan képvi­
selte mindenütt a magyar asszonyt.

Szépen élt. Kiteljesedett ember 
életét élte. Magyar, keresztény, mű­
velt asszony szobrát róla mintázzuk.

fis eltemettük.
K. r.

***

A íávolMeíeíí háború magyarázata:
lépés (aft&sega ego ti

almi 972.000 leid

és egry négyzefmérföM termőföldnek 3000 lakósí
kell eltartania

Tokióból jelentik: A japán kor­
mány rendeletére becsületszóra 
szabadlábra helyezték mindazokat 
a tengerésztiszteket, akiket az 
1932 májusában lefolyt lázadás mi­

att elítéltek. A lázadók — mint 
emlékezetes — meggyilkolták Inu- 
kai miniszterelnököt. A tiszteket 
? bíróság annakidején 10 15 évi 
fegyházra itéllé.

Japán népessége az elmúlt évben 70,258.000 főről 71,230 000 
tore emelkedett, tehát egy év alatt 972.000 lélekkel szaporodott v-,- 
losztmi, hogy Japán népessége 1945-ig eléri a 80 milliót, ami nénv- 
zetmerloidenként 460 főnyi átlagos népsűrűségnek felel men- Mi­
után Japán területének csak tizenhat százaléka alkalmas mezőgaz- 

megművelésre, 1945-ben egy négyzetmérföld termőföldnek 
~óst kell majd eltartania. Ezek a számok világit iák me- am^ke?,noídLüo,íhéZ Pr0M<M- amC*et a férfiaknak

i annnnít11 -,e'en:ések «érint a háború kezdete óta Kina kereken 
,300.00.1 embert vesztett. Ebből több, mint félmillió a halálos áldó 

zatok szama. Japan közel 37.000 halottat vesztett.
, , Toklóbó.1 ,ie,0"tik' l,0«y a Kínában megszállt terület háromszor 

ságaU 130 millió ‘ ‘eíe’ A japi'nok kezí‘» 'evő területek lakós-

Az eltűntek szánta 400. Sokan Kö­
zülük valószínűen meghaltak. Ke­
reken 2500 ház pusztult cl.

Ä Népsztiveteási péinziügyi 
bizaEtsápnak üíése

Genfböl Jelentik: A Né ószövet­
ség pénzügyi bizottsága i'díst tar­
tott, amelyre a A!agyar Nemzeti 
Bank elnökét, dr. Baranyai Lipó- 
tot is meghívták. A bizottság az 
ülés során nagy érdeklődést tanú­
sított Magyarország gazdasági és 
pénzügyi helyzete, különösen pe­
dig a megvalósítás előtt álló öt­
eves terv és annak pénzügyi le­
bonyolítása iránt. A bizottság tag­
jai számos kérdést intéztek dr. 
Baranyai Linóihoz és hosszabb 
eszmecsere alakult ki a bizottság 
tagjai, valamint a Magyar Nem­
zeti Bank elnöke között.

— ~nsr- •. .. a-tX-MSTF » r -

^egszkml ai nstrom- 
ßiäapoi a szandzsákban

A török csapatok megérkez­
tek az alexandrettei szandzsák te­
rületére s ezzel életbelépett az au- 
íiohiai katonai egyezmény. A tö­
rök és francia hadsereg együtt­
működése biztosítja a szandzsák 
területi sérthetetlenségét és a po­
litikai szabályzat tiszteletben tar­
tását. A megegyezés életbelépte 
máris enyhítette a különféle nép­
csoportok között lappangó fe­
szültséget és ellenségeskedést. Az 
ostromállapotot megszüntették. 
Zeki ArzukI arab vezért és a töb­
bi politikai foglyot szerdán szaba­
don bocsátották.

BOMBÁZOTT VÁROS
A japán repülök bombázták Lo- 

a.ian várost. A hombatámadásiiak
több, mint 100 áldozata van. A ja­

pán repülők röpcédulákat dobtak 
le, amelyekben közölték, hogy 
újabb támadást intéznek a város
ellen, l.oajan Honán tartomány

Csónak tizem
NOVISADON Vállalunk mindenfele 

A tíOinenlcal szikéiért • por»-, motor- és lia. 
Fehér vemlérlö épüleféhcu1 i'-iriHii valamint Javítását is. 
Scfiwatnt J cfi.t,. Kis;1 csónakokat állati 

.7 # v/7t / doan i .<kt,iron tartunk
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Az amerikai hadügyminisztérium 
határozatot, hozott, hogy az eddig: 
gyalogsági fegyvereket újabbakra 
cserélik ki. Az uj gyalogsági fegy­
vereit percenként 60 lövést adnak le.

A délamerikai G van Chaco hova- 
tartozanilóságának eldöntésére iisz- 
szohivott konferencia döntő fázisba 
jutott. Egyhangú határozatot hoz­
tak, hogy a Bolivia és Paraguay kö­
zötti vitás határ rendezését válasz­
tott bíróság döntése alá bocsátják. 
A választott bíróság ítéletét a két 
érdekelt államnak ratifikálnia keli, j 
ni ég pedig Bolíviában a kormány és 
parlament részéről, míg Paraguay­
ba n népszavazásnak kell szentesíte­
nie a döntőbíróság ítéletét. Bolivia 
azonban aligha fog hozzájárulni eh­
hez, mert a bolíviai propaganda bi­
zottság az elmúlt éjjel rádió utján 
közölte, hogy nem hajlandó alávet­
ni magát semmilyen választott bíró­
ság döntésének.

Pöstyéni jelentés szerint Zogu al­
bán király és Geraldine királyné jú­
liusban Szlovákiába érkeznek vadá­
szatra. Zogu király nászajándékul 
megvette feleségének a nagytapol- 
csányi régi vadász kastélyt, amelyet 
azonnal restauráltak és modernizál­
lak. Pöstyénben az egyik szállodá­
ban tartanak fenn lakosztályt az 
uralkodó pár részére.

Roosevelt, az Egyesült Államok 
köztársasági elnöke kijelentette, 
hogy a Csendes Óceánon történő cir- 
kálása során nem látogat el egyet­
len délamerikai állam fővárosába 
sem. Mindössze a Galapagos és Kó­
kusz szigeteken fog kikötni.

A japán kormány elhatározta, 
hogy az 1940-re tervezett világkiál­
lítást elhalasztja. Ezzel szemben a 
tokiói olimpiászt megtartják, csak 
vem olyan nagyszabású keretek kil­
őtt, amint eredetileg tervezték. A 

kormány a maga részéről nagy tá­
mogatásban részesíti az olimpiászt.

A brüsszeli »Nation Beige« ciimi 
lan azt közölte, hogy Németország 
annektálni akarja Magyarországot. 
Ezzel a hírrel kapcsolatosan a »Völ­
kischer Beobachter« a következőket 
Írja: »Ez a kacsa egy olyan ország 
területéről repült a belga lap ha­
sábjaira, amely országban úgy sze­
retnek feltüntetni az esetet, mintha 
Németország veszélyeztetné Magyar- 
országot. Ily módon szeretnek rá­
venni a hatalmakat, hogy tegyenek 
lépéseket a német birodalom ellen.

A haifai hadbíróság két arab föld- 
mívest halálra ítélt. A két arabot 
Akra közelében fogták el a brit ka­
tonák és arabok közötti fegyveres 
összeütközés után. Ez a harc május 
14-én volt és két brit katona halá­
lát. lelte az összeütközés alkalmával.

A brazíliai kormány törvényt 
adott ki. amelynek értelmében bra­
zil állampolgárok nem lehetnek 
olyan egyesületek tagjai, amely 
egyesületek a külfölddel szemben 
függő viszonyban vannak. A tör­
vény élcthvlép.c után a rio de ja- 
neirói Rotary-klub elnöke benyúj­
totta lemondását.

Raszinszki londoni lengyel nagy­
követ kedden vacsorát adott, ame­
lyen többek között megjelentek Ha­
lifax lord külügyminiszter. a portu­
gál nagykövet, Kaszidolac jugoszláv 
követ és Halul is londoni litván kö­
vet is.

HALLÓ ! ITGYKLF.M !
A NÖVI.SZÁM KATOLIKUS OLVASÓKÖR az uj nyári szint.nd menny i- 
tas i alkalmából a Dudarsz.ka uccai kerthely isi-gében szombaton, f. hó 9-éu 

este f'-l 9 órai kezdettel harmadszor színre hozza az

ÉRIK A BUZAKALÁSZ
<■• hr. rom fel vonásos énekes vígjátékot. Jegyek elővétele mélyen leszállított 
arukon Abraham Janos könyv keres kei! "seben t < Pániéi András mészár.-zv- 
kében (Dudái szka uccu) eszközölhető. — Jegyek ára iiO, 15, H) és 5 dinar. I j

ir. toriig imrtité temetése

Petrovgi .'ciról jelentik: Kedden 
délután temették el általános nagy 
vv-'Xw! mellett dr. \ ár ulv (Híré­
nél a hegcj-sxvcti-gyuragyi tc- 
nietőhen levő csakidi mauzóleum­
ba. Az elhunytnak ezzel cgvik 
ul >1 j kiván.-'ágdt teljesítették. \ 
Pctrovgrád városától félreeső falu 
mcsszisége nent akadályozta meg 
sem a pe t ro v g rá diaka t, sem pedig 
a Vojvodina ni:V helyén lakó is­
merőseit és barátait, hogy az el­
hunytnak végtisztcsség adásában 
részi ne vegyenek és a hátrama­
radót Iáinál.: részvétüket odaül ázá­
sukká! is ki ne fejezzek. A délutá­
ni órákban külön autóbusz és ko- 
c-’járatok vitték ki Petrovgrádról 
a nagyszámú gyászoló közönséget 
a családi temetkezési helyre.

\ mauzóleum előtt felállított 
ravatalt a koszorúk és a csokrok 
nagy halmaza takarta, melyeknek 
szalagjai szerint a következők em­
lékeztek meg az elhunytról:

A ravatalt elborították a koszo­
rúk. csokrok, szalagjaikon a követ­
kező felírásokkal: Édes jó Métám­
nak — Imre; Drága, jóságos Met a 
lányomnak — Papa; Édes jó anyánk­
nak — Mauzi, Babus, Ernő, Tibi, 
Piroska, Józsi, Lóri; Szerettük a jó 
nagymamánkat — Pubi, Tibi, Cuni, 
Cárit je, Méta, unokáid; Mély fájda­
lommal búcsúzunk és örökre imá­
dunk — Mauzi, Bandi, Pipi, Pubi; 
Drága jó Méta lantinak — Quido, 
Dudus; Örök emlékű jóságos elnök- 
nőnknek. Métának — Jótékony Nő- 
egylet; Szeretett elnöknőnknek — a 
leányosztály; Drága jó Nagyasszo­
nyunknak — Magyar Közművelődé­
si Egyesület; Kegyelettel — a pet- 
rovgrádi Református Nőegylet; Isten 
veled — Evangélikus Nőegylet; 
Utolsó üdvözlettel a gornya muzslai 
Gazdakör; Igaz részvéttel — Lloyd, 
Kaszinótársulat; Mély részvéttel — 
Deák, Strcliczky, Reök; Letzter 
Gruss von Familie Pin; Együttérző, 
mélységes fájdalommal — Marton 
Andor és felesége Lowiescr Leona; 
Felejthetetlen Méla néninek — Ke­
lemen János és felesége; Fájdalmas 
szeretettel dr. Borsodiék; Szeretet­
teljes üdvözlettel — dr. Brájjerék; 
Utolsó üdvözlet — Schleich-család; 
Édes jó Méta néninek — Pipu; Utol­
só üdvözlettel — Daun-család; Utol­
só üdvözlet — Várady Kálmán és 
családja; Imáink kisérnek az égi 
boldogság felé — Prerau-család; 
Utolsó üdvözlettel — Benczéék; Fe­
lejthetetlen Barátnőnknek — Grabe r 
Sarolta és László; Utolsó üdvözlet — 
Drágán József és családja: Kegyelet­
tel — Barth-család; Kegyelettel özv. 
Kónya Ferencné; Máté András; Al­
ma Krumenacker, Ankity Zorka; 
özv. Hoffmann Jánosné; A magyar 
asszonynak — Reggeli Újság; Jósá­
gos Nagyasszonyunknak — Hiradó.

A temetésen testületileg megje­
lent a Pctrovgrddi Jótékony Nő­
egylet, amelynek másfél évtizeden 
keresztül az elhunyt elnöknője 
volt. A nőegyletnek lcányosztálya 

I úgyszólván teljes létszámban. A 
1 Pctrovgrádi Magyar Közművelő­

dési Egyesület szánuxs tagja éléi 
Marton Andor iyuzg tóval és Ko­
vács István prehitu • d. A ni. gyár 
vezető férfink közül dr. Székely 
Áron és dr. Streiil/.ky Dénes Szít­
ból icáről, dr. Deák Leó Szombor- 
ból, dr. Reöck Andor Horgodról. 
Megjelent továbbá a p tro\grádi 
nőegyletek küldöttsége és a gor- 
nyamuzslai Gazdakör küldöttsége. 
Az elhunytnak életében számos 
ismerősét és barátait, akik kopor­
sójánál megjelentek, szinte lehe­
tetlen felsorolni.
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t Dr. Várady Iruréné

Az egyházi szertartást dr. Sza­
bó Márton begej-szveti-gyuragvi 
esperes-plébános végezte szcntgáli 
Boday József tordai plébános se­
gédletével A gyászszertartás után

• 3*

Szabó esperes plébános mondott 
szépségekben bővelkedő megható 
búcsúbeszédet, amelyben különö­
sen az elhunyt édesapja dr. Putz 
Jakab ottani orvos iránti szerete­
tet ■ végtelen gyermeki ragasz­
kodását ecsetelte. A Jótékony Nö- 
egylcl nevében Juhász Ferencné 
búcsúztatta a halottat, de mélysé­
ges fájdalma és fel-fel törő Icöny- 
nvei szivének szavait többször 
megzavarták. Juhászné a tagok 
nevében is fogadalmat tett, hogy 
a nagy elnöknő nyomdokain ha­
ladnak és az ö szellemében foly­
tatják jövő ténykedéseiket. A le- 
ányosztiilv nevében Eisenbarth 
Melinda beszélt, akit ugyané-ak a 
könnyek 'zavarták meg az elhunyt 
érdemeinek méltatásában.

\ Magyar Közművelődési Egye­
sület, a vajdasági magyar társa­
dalom és a magyar szegény iskolás 
gyermekek nmében Marton Andor 
igazgató búcsúztatta a halottat. 
Szépen felépített és hasonlatokban 
gazdag, de mindenkor találó be­
széde könnyekig meghatotta a ko­
porsót kürülálló gyászolókat. Utá­
na Kovács István papai proliitus 
drámai erővel és ragyogó szónoki 
készséggel ugyancsak az elhunyt 
tulajdon-ágait és erényeit méltat­
ta. Bc.'Z.éde mélységes ben\ omást 
gyakorolt a hallgatókra.

A gyászbeszédek után a Magyar 
Közművelődési Egyesület dalárdá­
ja Egressy Béni: Mért oh borús 
és Néma c sereg cinül gyászdalát 
énekelte el. majd a dalárdisták 
\állukra vették a koporsót, me­
lyet n nőügyiét i hölgyek az el- 
hunvt kedvenc virágával, marga­
rétával szórtak tele és elhelyezték 
a mauzóleum örök nyugalmába

Az elhunyt lelkiüdvéért szerdán 
reggel fél nyolc órakor gyászmi­
séi tartottak, amelyet Kovács Ist­
ván vicarius generális, prclátns, 
ajtonvi apát-plébános celebrált vi- 
cariusi ornátusban fényes papi se­
gédlettel.

Hagyararszágoai 
feikssissSoft metszel 

reycmáR teKiik meg 
Rajasych szerb ptriárka 

iucképéí

Érdekes kutatómunka folyt a na- 
I pókban a Szépművészeti Múzeum­
ban. Jakab Károly fiatal festőmű­
vész, aki az utóbbi időben sokat tar­
tózkodott Jugoszláviában. Budapest­
re érkezett, hogy Petrovgrád város 
polgármesterének megbízásából a 
magyar fővárosban Rajasich József 
szerb pátriárka képmását felkutas­
sa.

Petrovgrád város ugyanis elhatá­
rozta, hogy a városháza közgyűlési 
terme számára Jakabbal festeti meg 
Rajasich pátriárka portréját. Raja- 
sich 1861-ben halt meg mint. karlov- 
cai érsek. Hiába kutattak azonban 
Jugoszláviában a pátriárka képmása 
után. sehol sem bukkantak rá. Ek­
kor vetődött fel az ötlet, hogy vala­
melyik budapesti múzeumban alig­
hanem meg lehet találni a pátriárka 
arcképét annál is inkább, mert Ra­
jasich az 1848-as szabadságharc ide­
jén Magyarországon is tartózkodott. 
A kutatómunka sikerrel járt: Jakab 
Károly a Szépművészeti Múzeumban 
ráakadt egy metszetve, amely Raja- 
sicliot lovon ülve szerb népviseletbe

öltözött parasztok között ábrázolja. 
Jakab Károly a metszetről másola­
tot készített, ennek alapján készül 
cl a portré.

----------------- «««<■•# »!>'»■ _

ELFOGTÁK
A PANCSEVÖI SZÖKÖTT HAHÓKAT

Jelentettük már, hogy n pan- 
i evői törvényszék fogházából meg­
szökött két elitéit, Zárlcs L6z6i és Vo­
lin Vuszilije, Zárlcs egy beográdi gaz­
dag nyugdíjas özvegy fia és valószí­
nűnek tartották, hogy felkeresi anyui­
nak a beográdi Pasahegyen épült vil­
láját. A beográdi rendőrség figeylni 
kezdte a villát és annak közelében si­
került is elfogni a szökött rabot.
Vojin Vásza a szeremsegi hegyekbe 
vette útját és ott sikerült elfogni.

-------------«,«««* s .»**-------------- „

A semmituszék nicgsemmisi tette 
a sikktisztással vádolt zsubalyi adó- 
V ó gr óhajtó elítélését. A nov .szadi sem­
mi tőszót: tegnap tárgyalta Papi es Vc- 
limir zsalutlyi végrehajtó ügyét t'api- 
csot a noviszádi törvényszék j múlt 
év november 3-án 15 havi börtönre 
ítélte, mert elsikkasztott 20.000 dinárt, 
amit adó és egyéb illeték fejében vett 
fel. A semmitöszék az elsőfokú biró- 
- ig ítéletét megsemmisítette azzal az 
iniiokolással. hogy Papicsnak nem volt. 
ivga pénzfelvételre és meg kell állapí­
tani, hogy ki felelős azért, hogy a 
végrehajtó péni/.t volt fel. A semmi- 
tőszek uj tárgyalási rendelt et.
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Intimitások
as angol királyi pár

párizsi napjairól
Látogatás a névtelen kiváltságosoknál, atiifi állandóan 

a fejedelmi vendégei? fiötül lesznefi
Párizs, Julius 5.

Már megindult a roham a júliusra 
i .halasztott párizsi királynapok ün­
nepségeinek jegyeiért.

Kevesen lesznek a kiváltságosak, 
a.<ik meghívót kapnak az ünnepé­
lyekre. Még az sem lesz könnyű, 
hogy láthassák az elvonuló királyi 
párt, hiszen a rendezőség nagyon szi­
gorúan rostálja azoknak a névsorát, 
akinél beengednek a sokszor őrzött 
»övbe«.

Van néhány olyan francia, aki
látni fogja a királyt és a király­
nét, napról-nnpra, közvetlen kö­

zelből.
Nevüket nem említik majd meg a 

hivatalos kommünikék, nem beszél­
nek róluk az újságok, pedig felelős­
ségük nem kisebb, mint a hivatalos 
személyeké.

Ezeket a névtelen kiváltságokat 
látogattam meg ma.

Nem könnyű rájuk akadni, de még 
nehezebb beszélni velük. A különben 
beszédes franciák — szigorú felsőbb 
utasításra — olyan hallgatagok és 
tartózkodók lettek, mintha London­
ban a Buckingham Palace-ban ta­
nú.ták volna a világ legdiszkrétebb 
etikettjét.

A SOFŐRÖK
Kik ezek?
Először a sofőrök.
Eredetileg arról volt szó. hogy a ki­

rályi autók vezetését rendőri sofő­
rökre bízzák. Aztán a főszertartás- 
mester máskép intézkedett. A kirá­
lyi autót tehát olyan kipróbált sofőr 
fogja vezetni, aki múltjával elég ta­
núságát adta annak, hogv rá lehet 
bízni a világ legfelelösségteljescbb 
kormánykerekét. Ez a dicsőség Louis 
Duthoitra hárult, aki tizenöt év óta 
a francia köztársasági elnök kocsi­
ját vezeti. Meglátogattam Duthoit 
mestert az Elysées-palotában és a pa­

lotaőrség parancsnokának külön en­
gedélyével beszélgettem vele a nagy 
dicsőségről. Borotvált, fiatalos és elő­
kelő arcú ur ez a királyi sofőr. A 
köztársasági elnök livréját hordja, 
gombjait az »A. L.« betűk díszítik 
Lebrun elnök nevének kezdőbetűi. 
Éppen egy sétáról hozta haza az el­
nököt. amikor meglátogattam:

— Hogy izgatott vagyok-e? Miért 
volnék izgatott? Tizenöt év óta

megszoktam, hogy államfő ko­
csiját vezessem.

Az egymást követő köztársasági el­
nökök kocsiján kívül én vezettem 
valamennyi hivatalos vendégségben 
itt járt külföldi uralkodó kocsiját 
is. A kormánykerék nem újság szá­
momra és azt a hatalmas elnöki Re- 
nault-kocsit is ismerem minden izé­
ben. amiben majd a király őfelsége 
az elnök ur oldalán ül.

Eredetileg arról volt szó, hogy az 
elnök páncélozott kocsiját bocsátják 
a király rendelkezésére. Aztán meg­
változott a program.

a kijelölt elnöki kocsi nincs pán­
célozva.

Olyan szigorúak a rendőri óvintéz­
kedések, hogy erre már nincs szük­
ség. ’gaz. hogy a lakáj és a sofőr re­

volvert hord. Nem is szólva azokról 
a motorbiciklis rendőrökről, akik a 
délceg fehér lovakon nyargaló spá- 
hikkal együtt körülveszik a kocsit...

A királyné kocsiját ugyancsak az 
Elysées egyik sofőrje vezeti, Paul 
René, aki rendes körülmények kö­
zött Mme Lebrunt szolgálja.

AZ ALABÁRDOS
Meglátogattam a Quai d'Orsay la­

káját és ajtónállót. akik közül főkep 
öreg barátomról, Carrére-ről beszél­
tek sokat a francia lapok, mert ő 
lesz a király alabárdosa. Carrére 
húsz éve teljesít szolgálatot a kül­
ügyminiszter előszobájában és az új­
ságírók jól ismerik, hisz ő volt vala­
mikor a sajtófőnök ajtónállója is....

Sok királyt láttam már ebben 
az öreg palotában. — meséli Carré­
re — de olyan készülődés még nem 
volt itt. mint most. Gyönyörűen ki- j 
csinosították a termeket; de ez rá is ’ 
fért már a palotára, hisz a patiná- ' 
tói már alig látszott a sok falifest­
mény. És az az arannyal mozaiko- 
zott fürdőkád! Valóságos csoda!

— Az én feladatom lesz bejelen­
teni a királyi párt. Három »svájci« 
lakáj és három ajtónálló kisér, ami­
kor a királyi párt. a szertartásmes­
terrel a menet élén, bevezetjük a 
kocsijából a lakosztályukba. Amikor 
a királyt j dentern, hármat dobban­
tok az alabárdommal, amikor a ki­
rálynét: kettőt. Már renoválják ezt 
a.: alabárdot is az egyik párisi nagy­
áruházban. És

nészül a pompás libériám
is. Tegnap voltam próbálni és el­
lenőrizni, hogy ne felejtsenek cl róla 
egyetlen medáliát sem. Van vagy 
tizenöt. Ha az ember hu z évig szol­
gál fejedelmi vendégeket, meg mi­
nisztereket, van egy pár emléke!...

— Mi dolga lesz még a királyi 
pár kárül?

— Mi őrizzük az előszobát. Mi je­
lentjük be a vendégeket. Mi kisér­
jük a kocsihoz és vissza. Noha a ki­
szolgáló személyzet részben i^ondon- í

ból, részben a városból kerül ki, mi 
vigyázunk arra, hogy minden rend­
ben menjen, mert hisz mi ismerjük 
csak igazán ezt a labirintusokkal 
teli palotát...

A SZEMÉLYZET FŐNŐKÉ
Nem volt könnyű kikutatni,
ki szolgálja majd ki a királyi 

asztalt.
Mert ezt Carrére barátom nem árul­
hatta el.

Végre ráakadtam a Concorde téri 
Hotel C rill on-ban Colas igazgatóra, 
aki

egy harminckét tagú mailre 
ö'Hotel inas- és szobalányármá- 

diút
vezényel majd. valamennyi kipró­
bált és megbízható ember, aki már 
sokszor szolgált királyokat a Cril- 
lon-ban.

— Most jövök Londonból —, 
mondja Colas igazgató — ahol külön 
audiencián fogadott a Master of the 
Household, a királyi udvartartás fő­
nöke. Minden részletre pontos utasí­
tásokat kaptam. Beloeil, a Crillon 
főszakácsa, aki a királyi reggelikről 
és uzsonnákról gondoskodik majd 
(mert ebédre és vacsorára minden­
nap hivatalos valahová a királyi 
pár), már tudja, hogy

a királyné kávét, a király teát 
iszik,

hogy az »eggs and bacon«-t milyen 
módon szeretik, hogy milyen gyü­
mölcsöket esznek reggelihez. De is­
meri már a királyi kiséret tagjainak 
gusztusát is, mert a kiséret konyhá­
ját is ő vezeti. Tudja a pincemester 
is, hogy Őfelsége a »champagne 
séc«-et szereti, tehát a fanyarizü 
pezsgőt és borokban mi a kedvence.

— Mile Leray, az els '■ komorna 
már megrendelte azokat a gyönyörű

gránát-szinti rózsákat,
amelyek a királyné szobáját díszítik.
Ő ügyel egyébként arra, hogy Mária 
Lujza ágya ugv legyen megvetve, 
ahogy Erzsébet királyné szereti, 
hogy ne legyen ránc a patyolat te- 
i.iőn és annyi párna legyen, a meny­
nyit Őfelsége megszokott. De főkép­
pen 5 ügyel majd arra, hogy a kirá­
lyi lakosztályban mindenütt ott le- 
g; n majd a kis hercegnők, Erzsé­
bet és Marie Rose képe. Ez a figye­
lem Mme Lebruníól ered, aki úgy 
intézkedett, hogy az udvari fotográ­
fustól
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. .IRE/ DnPACCINI ClkfÁGOBOL A 
ZAJÁT /ZENZÁCIO/ TALÁLMÁNYAI 
VI//ZA JÚITATJA A NŐNEK FIA 
TAL/ÁGÁT EZ AKTI VÁZAT
Ao EVEN FELÜLI NŐNEK 'MO
RÁMA HORMON AKTIV
KRÉM' DIN.60-VIZ/ZA JUTTATJA 
A NŐNEK AKTIVITAZT, E/ FIA 
TÁL/ÁGAT.
3o TOL AO ÉVIG 'MORANA 
HORMON KRÉM'(eger mir, 
GYEKBŐL) DIN.50'-

1s TOL 30 ÉVIG -MORANA 
VITAMIN KRÉM'(MAGAZLATI 
HLGYEKEOL) DIN. AO _
tZEN UJDONZÁCOK RÖGTÖN FIT 

ÖNTETIK A RÁNCCOKOT PETYHUT/E 
GET IZno/IT, EZ FIATALÍT.
Morana /zep/egi növény
PUDER minden Árnylatban din.25
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hozzak magammal egy tucat ké­
pet a királyi gyermekekről,

hogy minden sarokból az ő mosoly­
gós tekintetük üdvözölje a királyi 
felségeket, amikor hazatérnek majd 
a fényes ünnepségek fáradalmai 
után..,

Aigner László

E.’agy részvét mellett 
temették Horváth János 

kanizsai plébánost

t'-l >, ,
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A párisi Placc de la Concordcon állítják fel ezt a hatalmas elmert az 
angol királyi pár tiszteletére

Horváth János kanizsai plébános 
halála az egész környék katolikus- 
ságát mélyen megindította és a 
kiváló pap temetésén a lakosság 
ezrei vettek részt. A reggel 8 óra­
kor kezdődő szentmisét Budáno- 
vics Lajos püspök pont i fikáit a 
nagy papi segédlettel. Mise titán a 
templomban Petrányi Ferenc sztá- 
rioecsei apátplébános búcsúztatta 
a halottat magasan szárnyaló be­
széddel.

Azután megindult a gyászmenet 
a temetőbe. A temetésen mintegy 
hatvan lelkész jelent meg, azonki- 

! v ül a magyarság több vezetője,
‘ mint dr. Deák Leó, dr. Strcliczky 

Dénes, dr. Király Károly és sok 
más előkelőség. Testületileg rés/t­
vett a temetésen a Szent Vince 
egyesület s a keresztény Nőegylet, 
azonkívül az apácanővérek, a tűz­
oltóság és a többi kanizsai egye­
sület.

A temetőben dr. Batta Péter, a 
katolikus hitközség világi elnöke 
búcsúztatta megható beszéddel. 
Sok jelenlévőnek könny szökött a 
'zeniébe, amikor az aranyszáju Iá- 
11 s PaP holttestét a kriptába bo­
csátották.
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n 1938 .mums 7 n Uteggtli 71 fsag
A magyar karhatalom 

körszerii felszerelési kap
A felsőíufz ütése

Budapestről jelentik: \ felsőház 
szerdán délelőtt ülést tartott. Na­
pirend előtt Juhász Andor inter­
pellációt intézett az igazságügy- 
v- a belügyminiszterhez a közbiz­
tonsági közegek ellen elkövetett 
merényletek ügyében. Hangoztat­
ta, hogy feltétlenül szükséges a 
megfelelő védekezés. Ennek két 
módja van:

a csendőrség és rendőrség lét­
számának megerősítése, to- 
\ abba a közbiztonsági köze­
geknek korszerű fegyverzet­

tel való ellátása.
Nzonkiviil hatályosabb büntetőjo­
gi megtorlást kell alkalmazni az 
ilven cselekmények ellen.

Keresztes-Fischcr Ferenc bel­
ügyminiszter válaszában szükséges­
nek és indokoltnak mondotta a 
közrendet len tarló karhatalmi 
szervek számának állandó szaporí­
tását. A csendőr-éggel kapcsolat­
ban ez már a mostani költségve­
tés keretében megtörténhetett. 
Sajnos, a rendőrség tekintetében a 
költségvetés keretei nem nyújta­
nak módot lét szám szaporításra, de 
a jövő évi költségvetésben ezt fel­
tétlenül keresztülviszik. A közbiz­
tonsági szervek jelenlegi felszere­
lése idejétmúlt. A folyamatban le­
vő beruházási program végrehaj­
tása során módjában volt megfe­
lelő összeget kihasítani, hog\ a 
hiányt pótolják.

Ezután Mikecz Ödön igazság­
ügyminiszter szólalt fel. Utalt ar­
ra, hogy az 1914 évi törvény már 
gondoskodik a hatósági közegek 
fokozottabb védelméről. Ha a bí­
róságok kellő súllyal mérlegelik a 
bűncselekményeket, akkor a kisza­
bandó büntetési tételek elég sú­
lyosak. Nem tartja célszerűnek a 
rögtönitélő eljárás életbeléptélé­
sét ilyen esetekben.

A POLITIKAI ÚJSÁGÍRÓK 
IMRÉDYNÉL
A budapesti napilapok politika' 

rovatvezetőinek testületé Imrédy 
miniszterelnöknél kormány ralépé- 
se után most tisztelgett testületi­
leg. Imrédy miniszterelnök válasz­
beszédében arra kérte a politikai 
rovatvezetőket, hogy ne keressék 
azt, ami a magyart a magyartól 
elválasztja, hanem inkább azt, ami 
összekapcsolja. Azokban n nehéz 
történelmi időkben — mondotta -— 
amelyeket most élünk, minél egy­
ségesebb képet kell mutatni. Poli­
tikámat ismerik, azt nem kell új­
ból kifejtenem. Tudom, hogy 
vannak dolgok, amelyekben nem 
mindnyájan értenek velem egyet 
és vannak dolgok, amelyekben 
Önök közt is felfogásbeli különb­
ségek vannak. De vannak bizonyos 
kérdések, amelyekben nincsenek 
közlünk eltéré«ek. Ezeknek a kö­
zös és egyesitő felfogásoknak az 
ápolása és kultiválása, különösen 
a nemzeti és erkölcsi követelmé­
nyeknek az érvényesítése olyan 
szempont, amelyben valamennyien 
egyetértünk.

Hagy fimiepság közöli ayailák fel 
tegnap a szfceplyei viEaiüos Iküzpmiat
A miniszterelnök és a kormány tagjainak nagy 

része megjeleni az avatáson
Szkoplye városa a Tveszka-folyó 

völgyében hatalmas vizierő közpon­
tot létesített. Már tíz évvel ezelőtt 
felmerült a villamos erőközpont fel­
állításának terve, de csak 1935 nya­
rán foghattak hozzá annak megvaló­
sításához. Három mi munka után ! 
kiépítették a Tveszka-folyó völgyei- j 
záró gátját és a romantikus környe­
zetbe a legmodernebb technikai vív­
mányok segítségével felépítették 
Delszerbia legjelentősebb műszaki 
intézményét.

Az erőmű telep elkészültével teg­
nap délelőttre tűzték ki az avatási 
ünnepséget, amelyen megjelent dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterelnök, 
továbbá Sztosovics Dobrivojc, Ku- 
jundzsics Bogolyub, Magarasevics 
Dimitrije. Sztankovics Szvetozár mi­
niszterek. Novákovic- Márké varda- 
ri bán. Jecsmcnics Milán tábornok, 
a III. hadsereg parancsnoka, továb­
bá több szenátor és képviselő is.

Az egyházi széttartást a szkop- 
lyei pravoszláv mitropolita végezte. 
Utána Jovanovics Pánt a, Szkoplye 
város elnöke ismertette a villamos

központ építésének előzményeit. Rá­
mutatott arra, hogy a több évig tar­
tó tervezések és tanácskozások után 

1935 nyarán dr. Sztojadinovics 
Milán nvnisztcrelnök és I,étien 
Dusán pénzügyminiszter támo­
gatásának eredményeként az ál­
lami jelzálogbank 36 millió di­
náros hitelt folyósított Szkoplye 
város részére, hogy ebből fel- 
épitse a vízi erömüközpontot,

A hitel biztosítása után hozzáfogtak 
a nagyszabású munkához, amely 
most teljesen elkészült és így átad­
hatják a használatnak.

A városelnök köszönetét mondott 
mindazoknak, akik a hatalmas tech­
nikai művön dolgoztak és lehetővé 
tették a mai nap megölését.

Sztosovics Dobrivojc középitészeti 
miniszter tartott még nagy beszé­
det, amelyben méltatta a nap jelen­
tőségét és rámutatott arra a nagy 
fontosságra, amelyet az uj villamos 
központ jelent egyelőre Szkoplye és 
közvetlen környezete, később azon­
ban a vardari bánság távolabbi vi­
dékeire is.
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I hogy kedden a késő esti órákban 
j napirendre tűzzék és megejtsék a 
választásokat. Az ezt megelőző vitá­
ban olyan erővel robbantak ki az 
ellentétek, hogy attól lehetett tarta­
ni. hogy botrányos verekedésekbe 
fullad a kongresszus.

Kedden a délutáni órákban szá­
mos felszólalás hangzott el, a kon­
gresszus azonban főként kari érdekű 
kérdésekkel foglalkozott. Az elnök 
este hat órakor hirdette ki, hogy 
jelölőbizottságot küld ki az uj tisz­
tikar összeállítására. A bizottság 
csaknem egy órás tanácskozás után 
hozta meg határozatát, amely sze­
rint

dr. Medákovics Dniiito zágrebi 
gimnáziumi igazgató vezetésé­
vel egyetlen listát terjesztenek 

a közgyűlés elé.
A jelölőbizottság javaslatának beje­
lentésénél ícltarlózhatatlan erővel 
kirobbantak az ellentétek a kon­
gresszus n .■ ztvevőinek kél pártja,

a zágrebi és a beográdi 
állásúak között.

pari­

1 A kétszáz delegátus közu in in teg
! heitvanan

Markovics Radoszláv dr. ben-
;1 gvádi tanár elnöksége 

foglaltak állást
mellett

fi imséiiiii SS

meri mimkaviszonyniltaí nem szabályozták 
kívánságuk szerint

A biztosítótársaságok alkalmazottai 
már régóta küzdenek azért, hogy mun 
kaviszonvaikat alkalmazóikkal .szem­
ben rendezzék. A tisztviselők azt kí­
vánták a biztosítótársaságoktól, hogy

Külön munkaszabályzattal rendez­
zék a munkaidőt es a fizetést.

mint ahogyan ezt küllői­
én megtették. Rámutatlak 

a nagy nemzetközi biztosi­
külföldön már évtizedek­

éppen úgy. 
dön már ré 
arra, hogy 
t''intézetek
kel ezelőtt megállapították a mélt t- 

I nyos munkaszabály?.:dot, vsak Jugo- 
I szláviéban nem vezették be ugyanazt
I a pragmatikát, amely kiél:Öklön meg­

felelt.
A jugoszláviai biztosítók közül egye 

dűl a Croatia adott ki megfelelő mun­
kaszabályzatot, míg n többi biztositó 
nem volt hajlandó bevezetni ugyan­
azt a szabályzatot. A biztosítóintéze­
tek igazgatósága felajánlott ugyan c 
pragmatika tervezetet, azonban az al­
kalmazottak azt nem akartál: elfogad­
ni. Ugyanis a tervezetben többek kö­
zölt az szerepelt, hogy a biztosítók al­
kalmazottai az

engedélye nélkül
in-rn szerepelhetnek nyilvános ma­
nifesztál iéikon, cikkeket vagy 

könyveket nem Írhatunk,
k ilürtö en a biztosítótársaságok hely­
zetéről tv m írhatnak semmit sem.

A tárgyalások eredménytelenül vég­
ződtek és a zngrebi biztosítási alkal­
mazottak hétfőn elhatározták, hogy 
kedden abbahagyják a munkát. Ez 
meg is történt. A noviszádi biztosítási 
tisztviselők kedden este a Lindében ér 
tekezletet tartottak, amelyen a bizto- 

,: . tisztviselők ugyszólván kivi ■. ! 
nélkül megjelentek. Az értekezleten 
elhatározták, hogy

a noviszádi lüztoviási alkalmazot­
tak is sztrájkba lépnek.

így szerdán reggel már nem jelentek 
meg munkahelyükön.

Petrovgrádről jelentik: A biztosítá­
si tisztviselők országos szhájkmozgal- 
mával kapcsolatosan a sztrájkszervező 
bizottság csütörtökön Petrovgrádra ér­
kezik, hogy megszervezze a munkabc-

igazgatóság kifejezett | szüntetést.

—■ .Meghalt gróf Széchenyi László.
Budapestről jelentik: Széchenyi Lász­
ló gróf Magyarország volt washingto­
ni és londoni követe kedd este a sváb­
hegyi szanatóriumban 59 éves korában 

atlanul elhunyt.

Heves viharok 
a középiskolái fanárok 

sznboíicai kongresszusán
A veszekedések mialt este tizenegy érakor kezdődéit meg a 

ban tie it — Az ellenzők fi ivcnv.lt a közgyűlésről és távol- 
létében választották meg az ni vezetőséget

A középiskolai tanárok országos | 
szuboticui kongresszusának második j 
napján

páratlanul heves viharok zavar­
ták meg a délutáni tanácskozá­

sokat.
A kongresszus résztvevői között sú­
lyos ellentétek támadtak annak el­
döntése körül, hogy

zágrebi, vagy beográdi tanár 
kerüljön az egyesület országos 

vezetőségének élére.
A kongresszus programja szerint az 
volt a látszat, hogy csak a harma­
dik napon, vagyis szerdán kerülhet 
sor a tisztujitásra, de épen a töme- 

I ges felszólalások által teremtett izzó 
I hangulat késztette a többségi tábort,

és bejelentették, hogy a hivatalos 
jelölésekkel szemben Markovics vc- 

vei i li -tat állítanak.
A kongresszus résztvevői hangos 

lekiá isokl : t jezést
állásfoglalásuknak,

olyan fülsiketítő zűrzavar tá­
madt, hogv szót sem lehetett ér­
teni, sokan a padokat verték, a 
tanárok sértő szavakkal illették 

egymást,
úgyhogy a nagy zajban teljesen el­
veszett az elnöki csengetés hangja.

Csaknem egy órán át tartott a 
vihar, amíg az elnöknek sike­
rült lecsillapítania a túlfűtött 

hangulatot
és dr. Markovics Radoszláv, az el­
lenzék elnökjolöltje emelkedett szó»' 

Marki vics íaj it pártjának ál­
láspontját próbálta fejtegetni, da 
be >zé i ismét izgatott közbi i .. tá- 
sokkal fojtották el, mig végül el­
nök megvonta a szót dr. Markovics- 
tói. A vihar erre még nagyobb erű­
vel tört ki. de

n zágrebi elnök választásának 
hívei többségben voltak és nem 
engedték szóhoz jutni az ellen­
zéket, mire este kilenc óra táj­
ban dr. Markovics Radoszláv 
beográdi tanár vezetésével mint­
egy ötven delegátus kivonult a 

kongresszusról.
Petrovics Dragolyub elnök ekkor 

bejelentette, hogy a jelölőbizottság­
nak egyetlen listáját szavazás alá 
bocsájtja. A választás természetesen 
nagy szótöbbséggel dr. Medákovics 
Danilo listájára esett, amit

142 szavazattal 2 szavazat elle­
nében elfogadtak.

Tíz óra már elmúlt mire a szavazd- 
I »kt I összeszámlálták és a delegátu­
sok Palicsra vonulhattak, ahol ki­
lenc órai kezdettel tervezték a ban­
kettet, amit Szubotica város rende­
zett a kongresszuson résztvevők 
tiszteletére.

A katonai és polgári előkelősé­
gek természetesen már kilenc 
órakor egybegyűltek és több 
mint két órán át várakoztak n 

vacsorára.
A banketten megjelentek a szubotl-

/
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cai katonai és polgári hatóságok ve­
zetői, őfelsége a király, a miniszté­
riumok, a bánság és a város kikül­
döttei is. Több felszólalás hangzott 
el, de a délutáni eseményeket ta­
pintatosan elhallgatták a "szónokok.

A KONGRESSZUS
HATÁROZATA
A kongresszust szerdán délelőtt 

folytatták, amikor nagy meglepetés­
re az ellenzék újra megjelent az 
ülésen. Több felszólalás hangzott el, 
főleg az ellentétek áthidalása érde­
kében. Ilics Deszánka szmederevsz- 
kapalánkai tanárnő javasolta, hogy 
ezen túl igazgatót ne válasszanak 
elnökké, csak tanárt.

A délutáni ülésen terjesztették elő 
a határozatot, amelyet valameny- 
nvien egyhangúlag elfogadtak.

A határozatban a következőket 
kérik: A tanárok oknélküli áthelye­
zését szüntessék meg. A tanárok fi­
zetését rendezzék, úgyhogy minden­
ki megfelelő fizetési osztályba jus­
son. A tanárok részére tegyék lehe­
tővé, hogy elérhessék a III. fizetési 
osztály második fokozatát is A ta­
nári működés idejét csökkentsék 30 
évre. Minél előbb hozzanak ej tör­
vényt a középiskolai oktatásra és a 
szakoktatásra vonatkozédag és a tör­
vény előkészítésénél vegyék figye­
lembe a tanáregyesület vezetőségé­
nek véleményét is. Emeljenek uj is­
kolaépületeket. Knezsevics Radojc 
volt egyesületi elnök nyugdíjaztatá­
sát helyezzék hatályon kisül A fér­
jezett tanárnők részére is folyósít­
sák a személv i pótlékot. A szüksé­
ges áthelyezéseket minden nyáron 
legkésőbb augusztus végéig ejtsék 
meg. Készítsenek középiskolai okta­
tási tervezetet.

A határozat elfogadása után ala­
pot létesitettek azzal a rendeltetés­
éé!, hogy azokat a tanárokat, akik 
tanáregyesületi működésükből kifo­
lyólag kárt szenvednek, segélyezzék. 
Knezsevics Radoje volt elnök erre 
az alapra 3000 dinárt adott és az 
alapot róla is nevezték el.

A tanárok ma. csütörtökön kirán­
dulnak a csókái uradalomba.
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írtfui közeiében bajira pzell a gym- 
vonat két földmérési

Tegnap reggel fél hat ura előtt 
borzalmas sz -rcncsétlenség tör­
tént Erdut állomás közelében. Ab­
ban az időben robogott arra a 
Vinkovci—Szubotica között köz­
lekedő gyor. . onat. A mozdonyve­
zető észrevette, hogy az egyik 
vasúti átjárón egy parasztszekér 
akar átjutni, még a vonat előtt. 
A mozdony azonban teljes sebes­
séggel haladt és igy lehetetlen 
volt a parasztkocsinak megelőzni 

vonatot.
A mozdonyvezető, amikor Iái- j 
ta, hogy a szerencsétlenség cl- i

Rájics Szveííszláv bán 
szombaton Szomborba 

érkezik
Rájics Szvetiszláv bán szomba­

ton hivatalos látogatásra Szom- 
borba érkezik. Délelőtt kilenc óra 
kor fogadják a Szomborba érke­
ző bánt a városháza nagytermé­
ben a \ Sro i tanács tagjai Sztoj- 
ku\ Radixoj xároselnödv vezetésé­
vel.

Délelőtt tizenegy órakor a 
volt vármegyeházán a főszol­
gabírói hivatalban a szom bori 
küldöttségeket fogadja a bán.

Isméi vas? villanyvilágítás 
ääföriyaStfkü

kerülbetetlen, fékezni kezdett, 
de ez már későn volt, mert a 
mozdony elkapta a szekér hát­
só felét és pozdorjává törte. 
A szekéren idő három földrnl- 
vcs közül egy leugrott, ket­
tőt azonban darabokra tépett 

a vonat.
A megmenekült földműves el­

vesztette eszméletét, ugv, hogy 
kórházi ápolás alá kellett venni. 
Eddig azonban még nem lehetett 
kihallgatni s igy nem tudják még, 
hogy hívják a szerencsétlenül járt 
földműveseket.

Ä Tábla háiomm fegy- 

házfa emeile fel Szálasa 
büntetését

Budapestről jelentik: Az Ítélő­
tábla szüneti tanácsa szei'dán dél­
előtt hirdete ki ítéletét Szálasi 
Ferenc államfelforgatási biinperé- 
ben. A Tábla a büntető törvényszék 
Ítéletét, amely tizluivi államfogliáz- 
ra Ítélte Szálasit, megváltoztatta.

A Tábla a vádlottat a rend­
törvény első szakaszába üt­
köző, az állami és társadalmi 
rend erőszakos megsemmisí­
tésére irányuló bűntettben 
mondotta ki bűnösnek s ezért 
az enyhítő szakasz alkalma­
zásával háromévi fegyházbün­
tetésre és ötévi hivatalvesztés­
re ítélte. A Tábla egyben el­
rendelte Szálasi azonali letar­
tóztatását, amit nyomban vég­

re is hajtottak.
A főügyészhelyettes az Ítélet 

ellen semmiségi panaszt jelentett 
be a büntetés súlyosbítása érdeké­
ben, a vádlott és védője pedig a 
bűnösség megállapítása és a bün­
tetés enyhítése érdekében jelen­
tett be jogorvoslatot.

A bezdáni viilauytelep az elmúlt 
ev szeptemberében kábelt fekte­
tett a Dunán keresztül é- igy iát - 
fa el villanyárammal a nagyobb 
baranyai községeket. Ez év május 
l-én azonban váratlanul kialudt a 
villany Baranyában és n rádiók is 
elhallgattak. A vizsgálat csakha­
mar megállapította, hogy mi okoz­
ta a baranyaiaknak ezt a kellc- 
metleji meglepetést, a bezdáni 
Hunaágban a folyamhajózás egy 
gőzöse tilos helyen kötött ki és 
ekkor eltépte a kábelt.

A bezdáni villanvtelep tulajdo-1 
uosa erre újabb kábelt rendelt, 
am ly a napokban érkezett meg. 
A kábel lerakásával kedden ké­
pűitek el a bánság, szolgainió ág 
"j Be/d.ín község hivatalos ki- 
küldötteinek jelenlétében, délután 
öt órakor pedig bekapcsolták a 
villanyáramot.

A baranyai falvakban igy kedd 
délután óta ismét égnek a vil­

lanylámpák,
dolgoznak a villanymotorok és 
szólnak a rádiók.

MAGYAR SZÜLÖK! 
.MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSATOK 

GYERMEKEITEKET!

ŐFELSÉGE MÁRIA KIRÁLYNÉ 
ÖLEDBE ÉRKEZETT

Beograd bú! jelenti az Avala: 
őfelsége Mária királyné kíséreté­
vel szerdán délelőtt féltizenegy 
órakor Blédbe érkezeit.

őfelsége Mária királynét Kranj- 
ba.u őfensége Pávle régenshereeg 
és Olga hercegnő várták. A blédi 
kastélyban Őfelsége II. Pét ár ki­
rály fogadta Őfelsége a királynét, 
Antics udvari miniszter és az 
ügyeletes hadsegéd kíséretében.

Megkezdődtek a kihall­
gatások a Sandys*

ügyben
Londonból jelentik: Sandys kép­

viselő ismeretes ügyének megvizs­
gálására kiküldött pártközi bizott­
ság kedden zárt ülésen kihallgatta 
a képviselőt. A kihallgatás egy óra 
hosszat tartott. Ezután Rock tá­
bornok, az angol hadügyminiszté­
rium egyik osztályvezetője jelent 
nu g a bizottság előtt. A tábornok 
kihallgatása után a bizottság szer­
dára halasztotta ülését. Szerdán 
Hőre Relisha hadügyminisztert 
hallgatták ki.

— IDŐJÁRÁS. Jugoszlávia leg­
nyugatibb részein nagyobb mér­
tékben beborult ismét és átmeneti 
cső mellett a levegő is lehűlt. A 
(Irinái, szávai és vrbászi bánságok- 
Imii is kiterjedt a felhőzet. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Plex i jen 
l fok. a legmagasabb Mosztárbnn 
és Jnsa Tömicson 31 fok volt.

Idő,jóslás: Az egész országban 
lehűlés v árlia'ú, részleges borulás­
sá!. helyenként záporral. A tenger- 
melléken derült idő marad.

— Lungidov Ráda báni tanácsos
id*. Rájics Szvetiszláv bán dr. Ma­
nó j lövi cs^ VkvJiszlóv szubolicai királyi 
közjegyző halálával megüresedett báni 
tanácsosi helyre Lungulov Rád ivói 
szuboticai elemi Iskolai igazgatót ne­
vezte ki. I

— A petrovgrádi kórház sebészeti 
osztályának uj főnöke. Rájics Szvcti- 
sztáv dunai bán a petrovgrádi báni 
kórház sebészeti osztályának főnökévé 
dr. Kamenkovics Zorán eddigi főnök- 
helyettest nevezte ki.

- Dr. Macsek hamarosan Beu­
gródba jön? A beográdi ellenzéki 
vezetők tegnap értekezletet tir­
tottak, amelyen elhatározták 
hogy dr. Macsek Vlatkót meghiv- 
j;ík beográdi látogatásra. Való­
színű, hogy dr. Macsek elfogadja 
a meghívást és akkor a beográdi 
tanácskozáson megjelenik Szt.ino- 
jevics Áca, az ősz radikális vezér 
es Pribicsevics Adám. a független 
demokraták elnöke is

— Dr- Sinkovlcs Mátyás orvos 
Bacs, orvosi rendelését újból meg­
kezdte.

— A noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor százas bizottsága összes 
tagjait^ tisztelettel kérem, hogy 
julius 7-én, ma este 8 órára az. ott- 
honban megjelenni szíveskedjenek 
Jub. biz. elnök.

- Motorcsónak és sportosénak ész, 
srrütközcsc a Dunán. Tegnap, s7.ev,|;in 
reggel veszedelmes kalandban volt Vlj 
sze egy fiatal noviszádi csónaktulajdo- 
nosnak. Fél nyolc óra tájban sport­
csónakján a Kisdunén evezett, amikor 
hirtelen felé ment egy motoros csó­
nak, amelyben tengerész ült. A sport- 
csónak tulajdonosa ki akart térni 
azonban erre már nem v olt idő. \ 
két csónak összeütközött és a kiscsó- 
nak elmerült, tulajdonosa a \ ..he 
esett. Azonban szerencsére gyors köz­
belépéssel úgy a csónakot, mint tulaj­
donosát sikerült kimenteni.

— Üzenet a noviszádi Cecília egy. 
házi énekkar összes tarjaihoz. Ma , 
törtökön este nincs énekóra. Pénteken 
este 8—9$-ig lesz összpróba amelyre 
az összes női és férfitagok megjelené­
sét kérem. — Karnagy.

— Dr. Wellman Márton ügyvédi 
irodáját Zseljeznicska ul. 13. szánj 
alá helyezte át.

— Bezdáni hírek. Könnyen végzetes­
sé véli „tó autószerea csé! 1 enség tör­
tént 13;: iónban hétfőn reggel 6 óra 

1 tájban. Mcrkl József a szombori me­
zőgazdasági testület igazgatója a Du­
nára igyekezett, útközben a teljes se­
besség;’! h '. (ló autó köz-;! a Dunáim* 
gum: .lefektet kapott cs az. autó a vas­
korlátot k :resztül szakítva az árokba 
borult. Az autóban ülök csak köny- 
nyebb sérülést szenvedtek. az autó 
azonban összetört.

— A kovini elmegyógyintézetbe 
szállították Horváth Sándor gr idő­
iéi szolgalegényt. Jeleníertük már, 
hogy Horváth Sándor 19 éves gra- 
distei szolgalegényvn az elmebaj tü­
netei mutatkoztak. A szerencsétlen 
legényt most beszállították a kovini 
elmegyógyintézetbe.

— Novisz:: cinéi ismét vizbefulladt 
egy munkás. A noviszádi Kisdunán 
tegnap délelőtt ismét halálos szeren­
csétlenség történt. Malkovics Drágícs 
boszniai születésű munkás fürödni 
ment a Dunába és anélkül, hogy tár­
sai észrevették volna, a vízbe veszett. 
Holttestét mő? nem találták meg.

— Kerékpáron ne tarts a kezedben 
töltött fegyvert. Könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség történt teg­
nap Beoesin közeiében. D: ringer Pé­
ter heocstnl bérjngocsrgéd munka utón 
kerékpáron igyekezett haza. Szembe 
jött vele ugyancsak kerékpáron Zs'v- 
Icovics Vászó beocslni nagykereskedő 
hasonnevű 14 éves fia. Zsivkovics bal­
kezével fogta '! kormányt, jobbkez v I 
pedig egv 9 lövetű töltött flobértet 
tartót*-. Amikor a két kerékpáros kö- 
zel ért egymáshoz, a fegyver elsült és 
a golyó Diringer jobblábába fúródott. 
Diringert beszállították a beocsini 
kórházba. Az eljárás megindult.
—---------- -«««;; ® »»»»----------------

külföldi tőzsdezárlatok
A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 

7.70, Berlin 5.63—5.67, London 217.
Zürich. Beográd 10. Paris 12.1625. 

London 21.6725. Newyork 437.25, 
Brüsszel 74.025, Milano 22.975, Amsztei 
darn 241.25. Berlin 175.75, Becs (schil­
ling! 31, Prága 15.14. Varsó 82.25, Bu­
karest 3.75.

—• Noviszádi terménytőzsde. Búza 
78-79 kgos 2" '»-os bácskai, felső- és 
középbácskai, bácskai tiszai 205—210. 
felsőbánáti 200—205. dclbánáti 185— 
í00, szeremi 205—210. Kukorica bács­
kai 117—118. bánáti 113—114. indjijui 
paritásban 117—118, Duna, Tisza 114 
—US. Búzaliszt bácskai és bánáti ál­
lomásról nullás gg és g 310—320, ket­
tes 290—300, ötös 270—280. hatos 250 
-280. hetes 185—105, nyolcas 120—
125. Szerem! és szlavóniai állomásról 
nullás gg és g 305—315, kettes 285—
295, ötös 265—275, hatos 245—255. hc- 
tes 185—195, nyolcas 120—125. Buza- 
L°rpa jutazsákokban bácskai 117.50—
120. szerémi 115—117.50, bánáti 112.60 
—Hő. Sertészsír 25 kilós kánákban 
bruttó nettóért 1330—1350. Irányzat: 
változatlan Forgalom: közepes.
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— BÁCSKOGRADISTÉN MÁR A 
TEHÉN is fodrászhoz jár?
Mulatságos eset. történt a napokban 
pácskogradistén. K. Maca gradistei 
Ilim/ és a barátnője, egy becsei lány 
délután a főtéren sétáltak. A becsei 
■lány égő piross.zinü kötényt viselt. 
Ez feltűnt egy közelben tartózkodó 
tehénnek és az állat gyorsan meg­
indult a lányok felé, hogy jobban 
szem ügyre vegye a piros kötényt. A 
tehén szándékát a lányok észrevet­
te;; cs bemével;uhut- a Botka-féle 
fodrászüzletbe és ott a spanyolfal 
mögött elrejtőztek. A tehén utánuk 
ment. belé nett a fodrászűzletbe is. 
'A segéd és inas a váratlan vendég 
dől elmenekültek és a tehenet egy 
hamar előkerülő mészározsegéd tusz­
kolta ki az üzletből.

— Temerini hírek. .V. aratás befe­
jez; shoz közel áll már. — A község 
vezetősége határozatot hozott. hogy 
n községi adóval hátralékban 1 évű 
riobrovolyácok és telepesek termését 
add'd nem engedi a földekről elszáll!-

PALACE szálloda HVAR

. k. A helysr.ii’.re kiküldöttek a köz lg 
1: I tisztviselő karának felét, a rend­
őrséget, sőt. erre az alkalomra csőszö- 
’ is fogadtak fal. Kilátás van arra, 
hogy ilymódon tekintélyes összeg fog 
tef éyni az amúgy is hatalmas csz- 
ísegro rugó községi adóhátralékpkból.

Kmetovics Mihály temerini pos a- 
íőnököt a posta igazgatóság Nincsicse- 
vór.i helyezte át. — A temerini egy­
házközség vezetősége legutóbb tartott 
gyűlésén elhatározta, hogy az eddig a 
sorit kezelésben tartott egyházközségi 
dószedést a politikai községre bízza. 

Ugyancsak elhatározták. hogy össze­
gyűjtik a világháborúban hősi halált 
halt és eltűnt katonák neveit, s a 
templomban felállítandó hősi emlék­
művön megörökítik. Amennyiben a 
munkaiatokkal november elsejéig ké­
szen lesznek, akkor halottak napján 
avatják fel. — A temerini temetőben 
levő idegen katonák sírjait is rendbe 
hozatják. — A temerini kegyúri per­
ben szombaton helyszíni tárgyalást 
tart a közigazgatósági bíróság. A tár- 

'. miniszteri lé:küldött vezeti. A 
tárgyul ásva a bánság, a püspöki hiva­
tal, a temerini egyházközség és a Po­
litik oi község kiküldöttei kaptak idő­
re:!. A tárgyaláson a volt kepyurr.ő 
i zv. Fernbach Antalné személyesen 
\esz részt. A mostani tárgyalás célja 
döntési hozni, hogy özv. Fernbach An­
talné kegyura volt-e a temerini temp­
lomnak, vagy sem.

— Lopás miatt elítéltek egy ktilni 
aranyozó!,. A szombori törvény. . k 
büntető hármas tanácsa tegnap egy 
havi elzárásra Ítélte Wegener Arnulf 
"8 éves kulai aranyozót, mert a múlt 
évben Axz Béla és Várod 1 Géza üzle­
teiből különböző tárgyakat ellopott.

Halálozás. Bernhard Flórián te­
merini malomiulnjdonos és kötöttáru 
készítő 63 éves korában hosszas be­
tegség után tegnap meghalt. Temetése 
ma csütörtök délután lesz. Bernhard 
Flórián tagja volt az összes temerini 
egyesületeknek s hosszú időn át az 
egyesületek vezetőségében is helyet 
foglalt.

A noviszádi strandon is meg fog 
íllan! a kztmenicni helyi hajó. A no­
viszádi Fruska Gora turista egyesület 
előterjesztésére az állami hajózási 
igazgatóság a következő rendeletet 
adta ki: Julius és augusztus hónapok­
ban hétköznaponként Noviszádról min 
den egész órában. Kamen Icáról pedig 
minden fvl órában indul a Ív l.vi hajó 
Kamvnicáról, az utolsó hajó hétközna­
ponként este fél kilenc órakor, szom­
baton pedig éjfélkor fog indulni. Va­
ramon Noviszádról és Kamentcáról is 
félóránként indul n hajó Vasáron n- 
utolsó hajó orte fél tiz órakor indul 
Kamentcáról Növi szád felé. Minden 
hajó megáll a noviszádi strandon is.

— Fürdőruhái! jdonságok megér­
keztek, siessen mielőbb választani 
Fischer J. és fia, Noviszád.

ti var szigetén
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I- iokoló szálloda, Dr. 
tésóben. A modern ki 
lel. Tengem) nyíló te 

zponti f.. .
eve; '•••• .i'uuik, Mfr-a 
iilhat.i Manul külleme -c
\ a.li-k tik:.; :-z,ő 'Üli

Avi i ni igazgató fimlőorvos gondos vt zv- 
iiyel m minden követelményének megfc - 
rassz! 1, balkonokkal, 70 szabi, folyóvíz,

vitorlá.s és 
ivaron hason- 
az olasz part­

tájékoztatót.

Ion, teniszpálya, tánc, zene 
kelt árak. Enyhe klímája 
Mp tartózkodást nyújt, mint

Szívesén küldünk

\ szombori zeneiskola évzáró 
hangversenye. A napokban tartották 
évzáró vizsga hangversenyüket dr. 
Kiss Lajos zeneid igazgató növendé­
kei. Az első hangversenyen a kvartok 
közül kitűntek: Brblaklies, Ma 
Radies, Ivaniseveeis. a két K: hv.íofú- 
rovics. Egészen kiváló tehetségről tét - 
lek tanú ívó',: Paupert Évi. Föl ki Mag 
dús V s Ehrlich Magda. A hu! lók ki 
zül kitünően szerepelt: I.vdcrer A 
Hoffmann Nellus. Lahdav.ir Klári, 
Hav is Bandi, Wei$ u : V li, Va 
Táti:.no. Kiváló mii', őszi kc.-zsesgel 

11 imái! ! Hasz i n, Pet-
rovies Vera. Trboljcvics D. és Nvmetli 
Lónk a. A II. hangversenyen azok a 
növendékek mutatták be készültségü­
ket, akik a beográdi Szlankovics kon­
zervatóriumon befejezték zenei közép­
iskolai tanulmányaikat: Jovisics Jo- 
vánka. Bach Preludium es Fugáját, 
V! 1 amint Debussy Arab; .szkiél adta
vbí kilo; u le!) t kai készséggel. Schuch 
fúr Mária művészi elmélyedéssel jál- 

I szólta Beethoven Pufhrtiquc szonátá­
ját. Steinfeld Vera Beethoven E.s-dur 
szonátáját is Debussy Hold fényét in­
terpret álla kitűnő muzikalitással. Az 
eneknövendukek közül Németh Lónk a 
csengő szopránján szépen énekelte 
Haendel, Schubert, Konyovics és Mi- 
lojevics dalokat. Ha ász Irén kitünően 
kiegyenlített, bársonyos mezzó-szop- 
ránja alkalmas a kompozíciók minden 
finom árnyalatának kihozására. Az 
előadott Slradella Templomi áriája, 
Schubert és Milojevics dalai valóság­
gal magukkal ragadták a közönréget. 
A műsor II. felét Makrzimovics Tat­
jána adta, aki kitüntetéssel szerzett 
diplomát zongorából a Szlankovics 
konzervatóriumon. Az általa interpre­
tált Appa.- siónál a szonáta. Chopin 
etűd, Siruvinszky ér. Zuv kovics kampó 
ziciok művészi előadása, tai orkánra 
ragadtatlak a publikumot. A hangver­
seny végén volt tanára megható sza­
vukkal búcsúzott el tőle, példaképül 
állítva többi tanítványa elv és sok Sze­
rencset kívánva művészi pályájához.

Tóíii fionyvfiote
V 1 ‘i mii..-. Noviszád, Nt;*!i
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— Évek óta székrekedésben szén - 
I védő nők a természetes »Ferenc 
József« kvst.TÜviz használatával — 

el és este 1 -- 1 negyedpohárral 
— kitűnő eredményt érhetnek el. A 
Ferenc József vizet még n legétvé- 
kenyebb szervezetű hölgyek is r :i- 
vesen isszák, mert ióltcvö hatása 
már rövid idő alatt mutatkozik. Reg. 
S. br. 30474/3Ö.

Pctrovgrádi iparosliirek. A pet- 
rovgrúdi kerületi iparos mestervizs- 
•„ ztato bizottság előtt a következők 
(ettek le sikerrel a mestervizsgát: Leu 
I íilöp petrovgrádi kocsi fényező. Fisch! 
József crnjal asztalos és Thurn Ján-s 
petrovgrádi cipész. -- A pctrovgrédi 
iparkamarai kirendelt®;'1;! Mulbaski Dv. 
s.,n elnöklete alatt ülést tartott, nme­
ken elhatározták, hogy széleskörű 
propagandát indítanak a beogré.di 
iparkiállitás érdekében, hogy azon a 
bánáti iparosok úgy is mint kiállítók 
úgy is mint látogatók, minél nagyobb 
számban vegyenek részt.

- SzviTiirsétlens' >r (loszpogyincin. 
Novékovics Vláda 55 éves goszpogyin- 
cei molnár kerékpáron haladt az utón 
amikor szernbijött vele egy kocsi és 
elütötte. Novákovicsot súlyos sérülé­
sekkel szállították a noviszádi kór­
házba.

— A S/TA KA KANIZSAI CSODA- 
FÜRDŐT meglátogatni hosszabb 
munkabírást és hosszabb életet je­
lent !

- Ravasz fosztogatók. A petrovgrá­
di törvényszék tegnap ítélkezett Hős-•/ 
nr.mn Mihály 18 éves rovottmultu pet 
rovgrádi üvegessegéd és Mirkov Bran 

24 éves béres Ívértt. A bét vádi tt 
rendkívül ravasz módón fosztotta ki 
Ncdic: l.jubomir gazdálkodót. Meg­
tudták, hogy Nétiicsnól nagyobb pénz­
összeg van, közel 4000 dinár. Rossz­
májúi ezért verekedést provokált vele 
és eközben zsebeiből kilopta a pénzt 
is elszökött vele. A bíróság előtt a 
vádlottak beismerő vallomást tettek 
és elmondották, hogy a pénz nagy re­
szel még ugyanaz éjjel, ez év jimius 
11- n elmulatták a többiből ruhát és 
cipőt vásároltak. A bíróság Rosszmant 
8 hónapi, Mirkovot 5 hónapi fogház­
büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A „Banovlna leülté“ i■ -i.,
állandóan a Iv.-.ioM) csevapcsic>.ít, razNitvics.it, 
ily.: son sült malac- us hái anypccscnyct kapja

Noviszádi cscrkúszek Irogiri n> a - 
ralása. Tegnap elutazott Trogirba a 
r.i vi:>:.,di vserkvszklvib Úti tagból álló 
első n>viulóc-opoilja. A második cso­
port Julius 15-én indul és ebbe a cso­
portba nemtagokat is felvesznek. Je­
lentkezni lehet julius 12-ig. A cser­
készklub tregiri nyaralásában r’.-ztve- 
hetnelc felnőttek is, éppen úgy, mint 
a felpött férfiak és nők, valamint gyér 
mekek is szülök nélkül, az igazgató­
dig felügyelete alatt. Jelentkezni a 

M. a ipület nek első cnu.lv- 
t-.'H lévő c •. -. helyis [ekben le­
hel.

— Bermozgalom a petrovgrádi sör­
gyárban. A petrovgrádi Dungyerszki 
sürgyö r kádárulkalmazoltai bérmozgal 
mat indítottak és óránként 75 párás 
béremelést követeltek. A megindult 
egyeztető tárgyalás során megegyezés 
nem jött létre, mert a gyár c:ak 25 
pirns engedményt volt hajlandó adni, 
de a megállapodást nem akarta írásba 
foglalni. A kádárok emiatt szerdán, 
reggel beszüntették a munkát.

up mu'll immh mmimimiimiMi

Kil átlőnek if/crtécr.ilé
az Érik a buzakalász

sr.ombali harmadik norisr.ádi előadása
Jelentettük már. hogy a noviszádi 

külső Katolikus Olvasókör kitűnő mü- 
kedvelőgárdája szombaton, julius 9-én 
ismét előadja az Erik a buzakalísz cí­
mű pompás háromfolvonásos énekes i 
vígjátékot. A vígjáték kft első elő­
adásának hatalmas sikere után vár­
ható, hogy n harmadik előadás is el­
sőrangú műkedvelői teljesítmény lesz, 
különösen ha flgyelembcv ' ii;. hogy

az együttes a második előadás óla is 
többször próbált és a harmadik elő­
adáson • !• zdeti lé npali - in r nem 
akadályozza a szevcnlökrt tehetségük 
teljes érvény esi lésében.

Az előadó: a Katolikus Olvasókör 
átalakított is megnagyobbitott sza­
badtéri színpadán lesz. Előadás után 
tánc. Jegyek elővételben máz kapha­
tók.

I«Válás*r a Mavica grőfm
szombori előadásához írott „néhány 

őszinte szóra"
Megszoktuk eddig, hogy a magyar 

kisebbségi működve Vés minden meg­
nyilatkozását lapjaink kritikái bom­
basztikus ki fejez cselek 11 egy.szc viien
agyonmagasztalják: fenomális telje­
sítmény — óriási siker — bombák 
tas — és még hosszan folytathatnám 
.; hasznait dicsőitö szavak idczc. ct.

Már többször volt beszéd tárgya
hogy ezek az il. cnfirte túlzások ki- 
: ebbségi kulUv vletünkben annyira 
fontos műkedvelő síinknek nem válnak 
javára, hanem sokkal többet használ­
na a tárgyilagos szakértő, de azért 
mégis — tekintettel épen különleges 
kulturális helyzetünkre — buzdító kri­
tika.

Az Uj Hírek minapi egyik szóm,
ilyen •. tárgyilagos részletes kritikával 
kívánt szolgálni a Szomborban iga­
zán páratlan sikerrel legutóbb lezaj­
lott »Marira grófnő ■ eperéit sorozatos 
előadásának, azonban a cikk, bár a tár 
gyilugosságot előre bejelenti, mégis 
teljesen hijján van a tárgyilagosság 
elengedhetetlenül szükséges kelléké­
nek, t. 1. a szakszerüst ;nek, ami kü­
lönösen a zenére vonatkozó megállapí­

tásainál szembeötlő iívi , . 1 .g komoly 
szakértelem nélkül igazán tárgyilagos 
kritikát mondani nem lehet, mert a 
tárgyilagosság nem az alaptalan kifo­
gásoké hun rejlik.

Az említett cikk fők;lógása a zene- 
húrnak szól, amelyről egyfelől meg- 
cngvdi ugyan, hagy országoshirü kar­
rt • v ■>.. tt< és hogy egyénenként 
kitűnő erőkből ál’t. ennek dacára 
megállapítja, hogy röviden szólva, 
csapnivaló.,;! rósz. volt: egyrészt
agyonharsogta az énekel, másrészt 
szerteszét kalandozott, a karmester 
vergődött i s kínlódott s verejtékezve 
igyekezett az elmulasztottak behozá­
sán. de kevés sikerrel. Ezért a cikkíró 
kritikus jóval több próbát ajánl.

Ez n kritika enyhén szólva minden 
hozzáértés nélkül Íródott. Mindenek­
előtt elfelejti, pedig aki szakszerűen 
tárgyilagos kritikát akar mondani, 
ilyesmit illik tudnia, hogy a szombori 
színház, bár egészen ügyesen restau­
rálták. nagyobb1 gúnyü zenés darabok 
előadására csak igen kis mértékben 
alkalmas, mert a zenekar elhelyezése 
semmiképen se n megfelelő: roppa.it
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szűk. egyik része tulmélyen n színpad 
alatt van, úgyhogy az ott ülő zenészek 
alig látják a karmestert, másrészt 
olyan a szerkezete, hogy a nézőtér 
legelső sorában üljSk tulhangosan, vi 
szont már az 5—6. sorban ülök tulhal- 
kan hallják. A cikk Írója a darabot a 
jelmezes főpróbán nézte végig s a 
legelső sorban foglalt helyet. így el­
hiszem neki, hogy erről a helyről pél­
dául a két trombitát egyszer másszor 
tulhangosnak r.nUotta, azonban. ha 
igazán zenekritikus, meg kellett vol­
na értenie ennek okát, de erről sem 
a zenekar, amely a két trombita nél­
kül mindössze 15 tagból állott, sem pe­
dig a karmester nem tehetnek.

Teljesen téves állítás, hogy »sok­
szor előreszaladva vagy elmaradva 
meg a végénél sem találkozott n zene­
kar v Ez a zenekar a magva annak, 
amellyel dr. Kiss Lajos az elmúlt évek­
ben, hogy csak egy pár adatot említ­
sek. Mozart hatalmas Rekviemjét. De­
bussy egynéhány igen nehéz, nagy ze­
nekarra írott szerzeményét, Bach. 
Haydn. Hnendel stb. igen kényes sza­
ró .s szimfonikus müvét adta elő ta­
gadhatatlanul országos viszonylatban 
is magas színvonalon. Már hogyan tür- 
lénhetett volna ezzel a zenekarral, 
hogy egy tchnikailag aránylag nem 
nehíz operettzenét, keringőket, csár­
dásokat, foxtrottokat 14—15 össz.próba 
után is ennyire gyerekesen rosszul 
játszott, amint ezt a cikk látszólagos 
tárgyilagossággal megállapítja.

Mert igenis volt 14—15 összpróbn de 
nem a zenekar kedvéért, hanem az 
énekkarok és szólisták írvatt, akik 
legnagyobbrészt először szerepelvén 
nagyobbszerü daljátékban, ahol egy- 
: zerre kall játszani, beszélni, láncolni 
meg énekelni, mégpedig gyakran elég 
drámai lüktetésű jelenetekben, bizony 
csak igen számos és fáradságos próba 
után bírták kihozni azt az er dményt 
amelyről egyébként még ez a cikk is 
elismeri, hogy nagyon dicsérelreméltó.

Ennyi próba után ez a zenekar ezt 
e. bár magasszinvonalu. de mégsem ne­
héz operettzsnót nem hogy igen jól. 
<ie majdnem már kívülről tanulta 
meg és merem állítani, hogy csak a 
hozzánemértcs. meg az adott tehnikni 
berendezési lehetőségek teljes figyel- 
menkivülhagyása mondatta ezt a le- 
Fajtó c s egyáltalában nem helytálló vé 
Jcmányt a zenekarról.

Ami pedig dr. Kiss Lajost, a kar­
mestert és állítólagos »vergődését is 
kínlódását« illeti, épen ezek a szavak 
mutatják megintrsak ennek a kritiká­
nak hozzánemértését. Dr. Kiss Lajos 
tényleg és méltán országoshirü kar­
mester, aki legutóbb 100 tagú ének­
karral és 50 tagú zenekarral biztos 
kézzel és a legmagasabb művészi sti- 
lusérzékkel vezényelte Bach »János 
Passióját« — csak nim fog »kínlódni 
és vergődni« egy fülbemászó, zeneileg 
könnyű, bár értékes operett vezénylé­
sénél. amelyet az előzetes részletbc- 
tanulások után 14—15 üsszpré'bún épen 
ömaga tanított be végleg, úgyhogy 
már az egész szövegkönyvet és parti­
túrát kívülről tudta. — Hogy a kezdö- 
játi kosokkal való zenei kontaktus meg­
tartása miatt a nem épen legall 
s ibb berendezésű színpad és karmes­
teri pulpitus között gyakran lett na­
gyon erélyes dirigensi kézmozdulato­
kat, sőt egy-egy lábmozdulatot is. ez 
nem vergődés és kínlódás ■ volt, ha­
nem a temperamentumos és az adott 
helyzethez alkalmazkodó vezénylés 
m rgnyilvánulása.

Megengedem, hogy azért mégis, kü­
lönösen az első két előadáson, történt 
1—2 sajtóhiba is, de majdnem kivé­
tel nélkül a színpadon és nem a zene­
karban. ami nem csoda, mert jófor­
mán csupa kezdő, bár kivétel nélkül 
tehetséges vs lelkes műkedvelő vonult 
fel, akiknek elég nehéz szerepeik vol­
tok ebben a mír a vigopera határán 
mozgó tényleg nagyigényü látványos 
operettben. De azért egyetlen egyszer 
sem történt meg. hogy a zenekar meg 
nz énekesek »m g a végén sem talál­
koztok volna.« A nyolc előadó« fo-
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lyamán mindössze két kisebb kisiklás 
történt, de ezeket dr. Kiss Lajos fö­
lényes biztosságu karmesterpálcája 
azonnal rendbehozta s nem hiszem, 
hogy a közönségnek akárcsak egy har­
mincad! évsze is észrevette volna.

A cikkírót ott is elhagyta a tárgyi­
ból .«sága. amikor Bischof Babáról, a 
szubrvttről azt Írja, hogy sokszor túl­
zott, sokszor pedig leckaszeriivó vált. 
Ezt a szerepet Bischof Baba igazán 
ritka kelcélnitvdásal és első szerep- 
L .-re meglepő biztossággal oldotta m-g 
minden leckeszerüség vs túlzás nél­
kül; az volt, aminek lennie kellett', a 
bájos, tegnap félig még bakfislánv, 
akiből azonban mára teljesen kibon­
takozott a temperamentumos nagyvi­
lági hölgy. Amikor pedig a szerep­
könyv szeri-'! a bátyját kidobják ál- 
lá.-ából. i:-:enis helyesen ürül. hiszen 
azt hiszi, hogy az egész csak trükk. — 
A fíilyíilést pedig már nem egy fess 
szubrett kalmazta sikerrel 1 megfe­
lelő helyen.

Major K ároly is csak ott - rajzolta 
nevets gessó — nagyon helyesen — a 
szerepét ahol i szerzők csináltak be- 
lőle karikatúrát.

A darabválasztást is ok r Műd krl- 
:i ez a cikk Igenis nogyobbig'é- 

nvü célokat, ke1! magunk elé fűznünk, 
hnev hala. '.-ink rs ne maradiunk a 
Vmonédó s-in!i-'n. Ez nz együttes, ha 
n melvekn k !. n váratlanul is. de be­
fűz ny t tta i y t ■ r hosszas fára-

ut-'.n. de a lehetőségek • határón 
belül lege! őranguan oldotta mag te!—
- Hit - í. * - it f liesen jó és helyes

c ki o ’ k 1 11 ", ezt
■ - ' • get s igazi tehets

megkövetelő darabot választották, 
r, rt úgy a .-zoreplőkct. mint.a l.ö-.ön- 
si aet nevelték vele. amit a siker, mag 
r<- eredmény te!iesa.i igazoltak. nem 
i- - tói ' . rról, h ;y a darabban úgy 
a'.I 'k. mint zene szempontjából a ma­
gyaros vonatkozásokon is kapva kap­
nia kellett a rendezi"'íznek, ami nem 
miden operettben adódik.

A hozzáértő és tárgyilagos kriti­
kusnak viszont felt tiniül meg kel­
lett volna említenie, am: a hasonló da­
rabok r.v elő iIpa 1 ás ínál tka- 
?:'• hogy jóformán egvet'cn zene1 ki- 

kihuzá nélkiil legni Ír - 
/ebi) di un .i c,..vfitt «eket is kihozta
és legalább i »1 hozta ki zz tz et; ut- 

' lit sokkal tár- 
---- r .' • ;.bb lett vök.a mint a rende­
zés s ói. zó.ö ti; ,cá. ak emlegetése 
amelyben mint r k bába között, el - 
ve . . ‘* a pvi-nek. Mert ez a csipkedő 
áUit.'.s megint csak e-;y«zeriien nem 
felel meg a valóságnak, miután a rén- 
dozé - eredménye, vagyis az előad á 

a annyira folyamatos és gördülé­
keny volt. különösen a finál kban, de 
oy vönként is. hogy a közönség se romit 
sem v a’iatott észre abból, mennyit kál­
iéit futkározni az ilyen nagyszámú 
szereplőre lie nem rendezett öltözők, 
szertár sfo között, hogy ez nz o’X'd- 
mény UiiöLön. Mi. akik egy tucatnál 
bibi) próbát v- nálfunk végig. igenis 
láttuk, boy'- a rendezőségből hiány­
zott cey V iz.ípponti kém én v kéz irá­
nyítása. de ez csak n próbákon az 
egyes vés-.létre ndezök munkáját lelte 
fáradságosabbá és az előadáson som­
iról sem látszott meg.

A tárgyilagos kritika legyen csak­
ugyan tárgyilagos. amihez az igazi 
szakértelmen kívül még a relativitás, 
vagyis az adott lehetőségek ismerete 
és figyelembevétele is feltétlenül s.-.iik- 
séyas. Szomborbnn például nem lehet 
a bécsi Karltheater mértékét alkal­
mazni és ámbár magam is felesleges­
nek. sőt károsnak tartom az eddigi 
mindent egekig magasztaló műkedvelő 
kritikákat, különösen épen a nagyon 
is mucsai izü produkciókkal szemben, 
de különösen a mi viszonyaink kö­
zölt ugyanúgy felesleges és rossz szol­
gálatot tesz a mükedvelésünk rendkí­
vüli jelentő.- gi.i feladatának épen el­
sőrangú teljesítmények után a min­
denképen való kákán csomót kere­
sés.

Dr. Bettiik Dezső
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59 csónak indul 147 evezőssel 
a noviszád/ versenyen

Szombaton. Julius 2-án este 8 óra­
kor járt le a nevezések határideje 
az országos folyóvízi evezősbajnok- 
ságokra. A nevezéseket a verseny- 
bizottság 3-án este 8 órakor nyitotta 
ki és most már biztos képet lehet 
alkotni az egyes versenyszámokban 
résztvevő egyesületekről.

Amint előrelátható volt. a verse­
nyekre rekordszámú nevezés érke­
zett és így a verseny igazi nagy 
sporteseménye lesz az országnak. 
Hogy a nevezett .10 egyesület közül 
melyik jut győzelemhez, u vasár­
nap. juiius 10-én délután fog eldől­
ni all verseny.számban. Különösen 
erős küzdelmek várhatók az utóbbi 
években rohamosan előretörő szme- 
derevói »Sáriid , valamint a zágrebi 
és beográdi egyesületek között. 
Egész bizonyos azonban, hogy több 
számban a kisebb egyesületek is be­
leszólnak a versenyekbe és nyílttá 
teszik a küzdelmet. A nevezések 
arra engednek következtetni, hogy 
izgalmas és nívós küzdelmek fognak 
kifejlődni.

A versenyek sorrendje és a beér­
kezett nevezések a következők:

1. Szabadépitésii négyes kormá­
nyossal szeniorok részére:

■■■ Uskok« Zagreb,
Sari id ■. Szmederevó,

»Bob« Beográd,
Caleb« Zcmttn,
Gusar-i Zagreb.

2. Szal>adépitesti szkif juniorok 
részére:

»Uskok. Zagreb.
Sartid« S/rnedcrevo. 

xDunav« Pancsevó,
»Beograd« Beográd,
»Bob« Beográd,
Danubius« Noviszád.

.1. Palánkos négyes kormányossal: 
Sáriid« Szmederevó,
Vukovár« Vükovár,
Beográd« Beográd,

»Bob« Beográd,
Danubius ■ Noviszád.

’!• Szabadcpitesü szkif szeniorok 
részére:

»Uskok« Zagreb,
Sartid« Szmederevó.

> Dunav* Pancsevó,
»Bob« Beográd.
Szabadépitésii kettes kormányos 

nélkül, szeniorok részére:
»Beográd« Beográd.

fi. Palánkos négyes kormányossal 
középiskolások részére:

r Dunav« Pancsevó.
?Bobi Beográd

»Galeb« Zemun,
»Danubius« Noviszád.

7. Szabadépitésii kormányos nél­
küli négyes szeniorok részére:

Uskok« Zagreb,
41 usar« Zágreb.
Beográd« Beográd.

- Bob« Beográd,
Danubius Noviszád.

8. A kir. haditengerészet csónak­
jainak versenye:

A Dráva . Száva«, »Subac* ős 
a Recsna flotila 2—2 csónakja.

9. Szabadépitésii négyes kormá­
nyossal juniorok részére:

Sartid« Szmederevó,
»Beográd« Beográd.
-Gusar« Zágreb,
Caleb« Zemun,

»Danubius* Noviszád.
10. Szabadépitésii kettős párevezős 

szeniorok részére:
II. V. K. Zágreb,
Gusar* Zágreb,

»Sartid < Szmederevó.
Dunav- Pancsevó.

11. Szahadépitésü nyolcas kormá­
nyossal szeniorok részére:

»Sartid« Szmederevó,
Bob« Beográd-.
Gusar« Zágreb.

A beérkezett nevezések szerint 
indul összesen 39 csónak 147 evezős­
sel.

!!!
v 'mrixhu«

A tefiézo sport fiireí
A* országos szövetség közgyűlése. A 

Jugoszláv Kugli Szövetség szombaton 
és vasárnap tartotta meg VI. évi ren­
des közgyűlését Zágrebban. A köz­
gyűlésen 103 egyesület képviseltette 
magát, Noviszádról 6 delegátus vett 
részt, az nlszövelség részéről dr. Wag­
ner, Fehér és Mcrganz. A vasárnapi 
ülés meglehetősen viharos lefolyású 
volt, végül is elfogadták azonban az 
összes jelentéseket, megadták a régi 
vezetőségnek a felmentvényt, majd uj 
vezetőséget választottak: elnök ismét 
Pavlina Jakob, Zágreb város alelnöko 
lett. A régi tisztikarból kimaradt Mis­
kulin Mirkó volt alel nők és az igazga­
tóságból Szuszedszki János. A jövőben 
az igazgatósági ülésekre az alszövct- 
ség esetről-eselre küldhet ki megbí­
zottat.
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A LIGAMÉRKÖZÉSEKET
A JNSz kedden este megtartott igaz­

gatósági ülésen kisorsolták az 1938— 
39-i bajnoki év ligamérkőzéseit. Az 
őszi évad augusztus 7-cn kezdődik és 
november 27-ig tart, a tavaszi évad 
első fordulója december 18-án lesz, 
azután hosszabb megszakítással már­
cius 5-én folytatódik április 30-ig,

A ligamüsorral egyidőben lefektet­
te a JNSz a válogatott mérkőzések 
határnapjait is. Az eddig lekötött 
nemzetközi mérkőzések a következők:

Augusztus 38: Jugoszlávia—Cseh­
szlovákia Beográdban.

Szeptember 6: Jugoszlávia—Romá­
nia Beográdban.

Szeptember 25: Lengyelország—Ju­
goszlávia Varsóban.

BIRÖKÜLDÉ8 A VASÁRNAPI 
MÉRKŐZÉSEKRE

Vasárnap az ország területén 3 li- 
gaminősitő mérkőzés lesz, amelyek 
játékvezetői:

Zemunban Spárta—oszijeki Szlávia, 
Mlinarics.

Zágrebban Konkordia—varazsdini
Szlávia, olasz játékvezető.

Kragojevácon Radnicski—szkoplyei
Gragyanszki, Mika Popovi es.

A KK második fordulójában a biró 
küldés a következő:

Ripensia—Ferencváros: Bukarestben 
Barlassina, Budapesten Dattilo (mind­
kettő olasz).

Juventus—Klando: Torinóban Klein 
Árpád (magyar), Kladnóban Xifandó 
(román).

Szlávia—Ambrosiana: Prágában 
Hertzka, Milanóban Iváncsics (mind­
kettő magyar).

Rapid—FC Genova: Bukarestben
Krist, Genovában Vogel (mindkettő 
csehszlovák).

A RAPID LETT líftCS BAJNOKA
Vasárnap játszották le Becsben az 

utolsó elsőosztályu bajnoki mérkő­
zést. amelyet a Rapid 3:1 arányban 
nyert meg a Sportklub ellen g igy ^ 
ponttal szerezte meg a bajnokságot. A 
teljes bajnoki sorrend a következő:
Rapid 18 14 j 2 59 20 30
Sportklub 18 9 ö 4 43 29 23
Ostmark •*) 18 S 5 5 35 29 21
Wacker 18 8 4 6 44 33 20
Vienna 18 6 7 5 41 30 19
Admira 18 R 7 5 37 34 19
FC Wien 18 7 3 8 40 41 17
FAC 18 3 4 !l 32 32 14
Fav. AC 18 4 4 10 29 62 12
Simmering 18 2 1 18 30 81 »

Ü A volt Ausztria.
----------•"

BUDGE ÉS MAKÓ NAGY SIKERREL 
MUTATKOZTAK BE BUDAPESTEN

A margitszigeti pályán kedden dél­
után rekordszámú közönség gyűlt usz- 
sze a két kiváló amerikai teniszező 
bemutatkozására. A közönség soraiban 
megjelent mindenki, akinek csak va­
lami köze is van a teniszhez, az elő­
kelőségek élén pedig Tmrédy Béla 
miniszterelnök, Teleki Pál gróf és 
Mikccz Ödön miniszterek foglaltak he­
lyet a díszpáholyban.

A két játékos, főleg Budge, méltó­
nak bizonyult az óriási érdeklődésre; 
Budapest már sok világbajnokot lá­
tott (Tilden. Cochet, Perry stb.) de 
Budge valamennyinek emlékét elho­
mályosította. A magyar játékosok kő­
ül Szigeti aratta a legnagyobb sikert, 

aki remekül tartotta magát Budge el­
len s az első szettet meg is nyerte. 
Egyébként a magyar játékosok a biz­
tos vereség tudatában álltak ki a két 
amerikai ellen s úgy Is történt.

Az első nap eredményei:
Budge, Makó—Hallos dr, Asbóth 8:3, 

G:0. 6:3.
Budge—Szigeti 4:6, fic4, 6:4.
Makó—Gábory 6:2, 6:1, a harmadik

szettet Gábory feladta.

Rövid sporthírek

viadal.
párizsi

Beográdban vasarnap délután Ju­
goszlávia—HASK barátságos mérkő­
zés lesz.

A Tour de France első szakaszán. 
Paris—Cannes között, a német Ober- 
beck győzött. A versenyen 8 nemzet 
96 kerékpárosa vesz részt.

A beográdi Politika nagy kesergő 
cikket közöl abból az alkalomból, 
hogy az idei KK első fordulójában is 
elvérzett mind a két jugoszláv csa­
pat. A Politika szerint le kell tenni 
arról az indokolatlan véleményről 
hogy a jugoszláv futball jobb volna, 
mint a román vagy a lengyel.

A német francia atlétikai 
amelyet vasárnap rendeztek a 
Colombes-sladionban 105:46 arány­
ban fölényes német győzelemmel vég­
ződött.

A beográdi Jugoszlávia Obit/. Gá 
bort. az. FTC volt válogatott fedeze­
téi, szerződtette edzőnek. Ezzel most 
már 5 jugoszláv ligacsapatnak var 
magyar edzője, úgymint: BSK <Ne­
mesi. Gragyanszki (Bukuvi), HASK 
(Opata), Hajdúk (Spitz) és Jugoszlávia 
(Obitz). Talán nem véletlen, hogy ép­
pen ezek a csapatok vezetnek a ligá­
ban.

A pálinkái Szloga. vasárnap Vív.-Il­
kán játszott barátságos mérkőzést, 
amelyet 3:2 (1:1) arányban nyert me- 
a CSK el'en.

A Hungária uj edzője nem Maiid; 
Gyula, hanem Braun Csibi. az. MTK 
aranykorának hires jobbszélsviv lvlt.

A magyarorsrágí Őrkény táborban
megkezdődött a katonatisztek öttusa- 
versenye. amelyen a magyarokon kí­
vül lengyel és svéd tisztek vésznél: 
részt. Az öttusa első számában, a lo­
vaglásban. Orbán főhadnagy győ­
zött.

Virág Béla. a szuboticai Bácska volt 
hires kapusa, elvállalta a kvlai JSK 
edzését.

SZŰRVE?
— Hé, pincér. ebben a Iparéban 

egy légy van.
— Bocsánat, de én kérdeztem, 

hogy szűrve ho-.am-e n káréi ér - i 
tetszett mondani• nem.

— A zöld kabátos ember ... itt 
van ... megint — hörgé Ladinoff 
nem látjátok őt... reám céloz... 
irgalom . .. inég fiatal vagyok, 
anyám van, testvérem, hagyj élni, 
jó ember leszek, légy átkozott 
Krisileff ... aki.. .

Tovább nem folytathatta a sze­
rencsétlen. Teste még egyet vonag 
lőtt, szájából vércsepp tört elő és 
a következő percben a szív meg­
szűnt verni.

Némán, szomorúan állták körül 
a holttestet.

Janusin két fiatal kozákkal elvi­
tette a holttestet lőtávolból.

Nemsokára ezután ismét lövések 
hallatszottak a sziklákról, úgy 
hogy Janusin belátta, távolabbra 
kell huzódniok, ha nem akarnak a 
veszély közelében lenni

Az egyik golyó az öreg Ollis 
vállát sebezte meg.

Janusin parancsára messzebbre 
húzódtak és ott lovaikat megkö­
tözték és egy órai pihenőt tartot­
tak.

A hadnagy nagyon jól tudta, 
kogy kemény küzdelem vár reá­
juk.

xáúC*. (Hl)
77. fejezet.

KÜZDELEM A SZIKLÁKON

A szökevényeknek tényleg sike­
rült a sziklatömeget elérni és vé­
delmi állásba helyezkedni.

Lord Wardmoorc vezette a kis 
csapatot és a legaprólékosabb do­
logra is kiterjedt a figyelme.

— Itt meg kell állapodnunk — 
szólt Wardmoorc a menekülőkhöz, 
midőn a kis csapattal körül lova­
golta a sziklát.

— Én is azt hiszem — szólt I.o- 
pusin — az ördög vinné el e kozá­
kokat, akik minket üldöznek! Egy 
hajszálon függőt már, hogy el 
nem csíptek minket!

— Az ön bátor fellépése egyelő­
re megmentett minket c ól — 
monda Poniatovszky Lopusinhoí 
— fogadja ezért köszölietemet isi

Lopusin azonban elháritá magá­
ról a hálálkodást.

— Csupán mindnyájunk bátor­
ságán múlott —- feleié Lopusin.

Lord Wardmoorc társaival meg­
beszélte a tervei, hogy mikép vé­
dekezzenek.

Megállapodtak végre abban, 
hogy a sziklák közt elrejtőznek és 
csak akkor fogják fegyvereiket 
használni, ha a kozákok a szikla

közvetlen közelébe jönnek. herceg igy liát nem maii (i MM

- Oly ostobák csak nem lesz- hátra, minthogv ük r< illan i,
nck — - vélekedett Lopusin hi'z veszélvbc!
ez a legnagyobb szamárság é> - Én majd halkan i olt .11
meggondolatlanság volna tőlük. veszélyre, ha it les/ a / idd Mit

Alig helyezkedtek azonban el a togá a lord.
menekülők a sziklák között. már Bízza rvám Lat linó 11 ot
is látszottak az üldözőik. szólt Lopusin , meri éti . karó

— Csak lesz annyi eszük '/ólt végezni veit! Biztosit h atom. hog
Wardmoorc lord a herceghez. nem log a ke /cin iwkei ni am
hogy nem jönnek lötávolba? Néz- dőn reá célzó v, meri a /oki .1 a k o
ze csak, a hadnagy messzelátóján hác> ütések re fogok g ondo ni, :

néz felénk. melyeket élsz ein edlem
- Az ördögbe is, a hadnagy Rendben van 1 eleié a ioi

még életben van ••• dörmögé Lo- •— mi ketten pedig m. jd a lilási
pusin, amint észrevette a hadna- két felügyelő fogjuk célba \ Cl
gyot és akiről azt hitte, hogy go- ni!
lyója leteritette — hát a lövésem Így teli el a legnagyobb UgVe
nem talált volna? lem közepette körülbelül - peri

— Vájjon észre vesz-e minket amidőn a lord hirtel e II c lkiált
— kérdé a lord. magát:

— Nem hiszem! Tüzeli!
—• Ki tudja? Mini tuefjul t, a fővé:'Ck litjni L
— De mit jelentsen ez? vesztették el céljukat.
— Micsoda? Lopusin ny ugodtan nézte hog
— Három férfi közeledik erre!
1— A három felügyelő az!
— Ördög és pokol kiált;! 

Lopusin — hisz az egyik Krisileff. 
a főfelügyelő, a másik Ladinoff. a 
harmadik pedig Ameroff, a gaz­
ember!

Lopusin szemeiben \ ad tűz lo­
bogott, majd felemelte fegyverét.

— Nincs kímélet — szólt a lőni 
— cs különösen önt kérem herceg, 
hogy úgy bánjon ön is velük, mini 
legnagyobb ellenségeinkkel. Mi 
hárman most kétségbeesett harcot 
küzdünk az orosz zsarnoksággal 
es ha kíméletesek leszünk, úgy az 
oak romlásunkat idézheti elő!

— Sajnos, igaza van önnek ked­
ve' ..... . ideié Poniatovszkv

mikép hurcolja a megvadult lő 
gazdáját vissza a kozákok fele 

- Azt hiszem, ezúttal jobban cv 
lo/i.mi • -'/ólt Lopusin társaihoz 
- mini akkor, amidőn a hadnagy - 
i.1 lőttem! De vigyázz csalt 
leli öklével a hadnagy felé még 
a te számodra is tartogatok e 
küzdelemben egy golyót!

Azt hiszem, rövidesen heves 
összeütközésünk le'/ a kozákok­
kal szólt a lord!

Én is azt hiszem szólt a 
herceg.

No éu nem leleté Lopu-in 
nézzék csalt, irtán- hátrább hú­

zódtak.
A kozákci-apat, amim tudjuk, a 

hadnagy parancséira tényleg visz-
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A belföldi autógyártás 
és a jugoszláv automobilizmus
l/thótózdiunk, a drótja benzin én a kévén autó
Minden valószínűség szerint olasz főkeérdekelí- 

ség alapítja az első jugoszláv autógyárat
— Saját munkatársunktól —

előtétbe, igy a nyersnafta és a fa­
szén üzemre berendezett teher­
autók esetleges gyártásánál.

A jugoszláviai autógyártás kér­
désé nemcsak nagy horderejű gaz­
dasági, turisztikai, hanem — hon­
védelmi kérdés is. A világ minden 
állatna hadseregének motorizálá- 
sának szinte elengedhetetlen felté­
tele. hogy az országoknak saját 
autógyáraik legyenek. Jugoszlá­
viában. e három fontos tényezőn 
tnl, a nemzeti autóiparra külön 
hivatás is vár. A balkáni államok, 
igy elsősorban: Bulgária és Török­
ország felé, a külkereskedelmi kap 
csokitok megfelelő átszervezése 
után, autókat is exportálhatunk.

A jugoszláv automobilizmusnak 
és ezzel kapcsolatban az autóipar­
nak három nagy problémája van:

az utak, a hajtóerő és a moto­
ros kocsik száma.

Legjelentősebb kérdés az utak lé­
tesítése, az úthálózat rendszeres 
kiépítése, karbantartása, a megle­
vő utak átépítése, főleg olyan vi­
dékeken, ahol a kanyargó szerpen­
tinek, keskeiivrc szabott úttestek 
az autóközlekedést erősen korlá­
tozzák. Az utak nagy kérdése, ma

Mint értesülünk, a jugoszláviai 
autózás döntő fordulat előtt áll. 
\ minisztertanács már a legköze­

lebbi hetekben végleges állást fog­
éul el, hogy

a most már haladéktalanul 
felállítandó autógyár kon­

cesszióját,
méh külföldi érdeli csoportnak en­
gedi át s annak megalapításában a 
jugoszláv állam mennyi befolyást 
és mily részesedést biztosit magá­
nak.

Információink szerint a ju­
goszláviai autógyár felállításánál a 
ttirini »Fiat« és a csehországi 
»Tatra. autógyárak ajánlataival, 
behatóbban foglalkoztak Az ola.-z- 
jugoszláv gazdasági kapcsolatok 
jelentősége az olasz koncesszió 
mellett <zól. I biink mai állapota, 
lőlcg a hegyes vidékeken még 
mindig meglehetősen elhanyagolt 
utak. amelyek a csehszlovákiai út­
viszonyokhoz hasonlóak, a »Tat­
ra« autógyár típusainak felelnek 
tneg. A németországi autóipar ju­
goszláv iái letelepedését egyelőre 
nem tárgyalták komolyabban. 
Idővel -zó lehet azonban arról is. 
hogy egy teherautógyár létesítésé­
nél a német ajánlat kerül majd I

A közelmúltban! ljubljanai orszá­
gos utkongresszuson elhangzott
miniszteri beszédek, szakértői elő­
adások bizonyítják, hogy útháló­
zatunk tekintetében eddig soha 
nem látott munka készül. Néhány 
év és a jugoszláv úthálózatnak, tel­
jesen kiépülve, csatlakozása lesz 
azokhoz a nagy, nemzetközi útvo­
nalakhoz, amelyek az ország ha­
táraiba nyílnak. Az > Útépítési 
Alap« létesítése az alap jövedelmé­
nek fokozása s az újabb utak épí­
tésére felvett rendkívüli büdzsété­
telek ennek a n.igx a ir.vu útépíté­
si programnak végrehajtását ma­
radéktalanul biztosítják.

A hajtóerő, a fűtőanyag kérdése 
is fontos. Elmondhatjuk, hogy

kevés európai államban van 
olyan drága benzin, mint 

nálunk.
A múlt évi árcsökkenés, a problé­
mát még mindig nem oldotta meg. 
Nafta termékeink" alig vannak és 
igy belföldi anyaggal ezt a kérdést 
rendezni nem lehet. Szintetikus 
utón előállított benzinre egyelőre 
nem gondolhatunk. Ez, Németor­
szágon kívül, a világ egyetlen álla­
mában sem fejlődött még ki. Igaz 
ugyan, hogy Európa egyetlen or­
szágában sem lenne a szintetikus 
benzin számára olyan hatalmas 
anvagtartalék, mint épen nálunk, 
ahol

a kimeríthetetlen bükkerdek
fatümegei és az olcsó barna­

szén
benzinipart ki fej­

in ár a kormány Ice'cisu

a szintétikus 
lesüthetnek.

A motoros kocsik száma, ez a 
harmadik probléma, az első kettő­
vel szoros kapcsolatban van. 
Emelkedésére addig valóban nem 
lehet komolyabban számítani, mig 

sem
szaluizódott é* előszedték enni­

valójukat, hogy elfogyasszák azt.
Egyikünknek felváltva mégis őrt 

kell állania, hogy a gazembereket 
illeg fi gv elje szólt Lopusin — a 
ürgjobb lesz, ha én mindjárt meg 
is kezdem!

Tüstént le is telepedett egy szik­
la mögé, maga mellé tette fegy­
verét é- az üldözőket figyelte.

Lord Wardmoore és Poniatov- 
#ekv herceg pedig visszatértek a 
szikla belsejébe Erzsébethez, akit 
ott egyedül hagytak, hogy lovaik­
ra v igyázzon.

Erzsébetet sápadtan, reszketve 
találták, de a két férfi láttára egy 
kissé megnyugodott. Ö ugyanis 
n m tudta, hogy a lövések nem 
társai közül valamelyiket érte-e.

Most azonban, hogy a herceg­
től értesült a történtek felöl, meg­
nyugodott.

Erzsébet ezután előszedte az ele­
mózsiát, amelyet még Janusin 
ivott nekik és oda nyújtá a fér­
fiaknak.

Mindegyikük azonban előbb egy 
k a tyot ivott a pálinkából és csak 
azután láttak az evéshez.

Oh a szegény Lopusin — 
szólt Erzsébet — ő nio-d nem ehe­
tik I De én mindjárt viszek neki 
egy kis harapni valót és egy korty 
p iiinkát!

Hiábavaló volt a lord és a her­
ceg minden ellenkezése, nem hagy­
ta magú1 erről lebeszélni.

Báli .ni és merészen szökött 
egyik szikláról a másikra, a míg 
topusinhoz nem ért

Lopu-in azonban minden figyel­
mét a kozákok felé fordította és

rém vette észre Erzsébet közeled 
tét.

Erzsébet megérintő Lopusin val­
lat.

— Oh ön az Erzsébet — fordult 
meg Lopusin, szinte meghökken- 
v ' - mi, ön enni és inni valót hoz 
nekem? Lelkemre, éppen azon 
gondolkodtam, hogy milyen jó 
volna egy jó falat ennivaló! A 
nap is erősen kezd melegíteni, 
így van ez itt! Éjszaka olv hideg 
’•art, hogy alig lehet kibírni, nap­
pal pedig az ember alig várja a 
hűvös éjszakát.

— Úgy ?
— Igen Erzsébet — feleié Lopu­

sin — ön én miattam ily veszélyes 
útra vállalkozott — folytatá Lopu­
sin — nézzen csak oda, ott van­
nak a mi ellenségeink!

Bach Erzsébet szinte remegve 
tekintett le az üldözők felé.

- Istenemre, ez a pálinka erő­
sít — szólt Lopusin ismét egy kor­
tyot húzva a pálinkából —"azt hl- 
szem, hogy szükség is lesz az 
erőnkre!

Bach Erzsébet mélyen sóhajtott.
— Erzsébet... nézze csak... 

már mozgolódnak is — kiáltá egy- 
szerre Lopusin Edzsébet felé. — A 
kozákok felemelkednek, úgy lát­
szik támadásra készülnek!

— Csakugyan...
— Gyorsan Erzsébet, siessen 

vissza barátainkhoz, a lordhoz és 
a herceghez és mondja nekik, 
hogy foglalják el helyeiket, mert 
egv pár perc múlva megtámadnak 
bennünket!

— Es én Lopusin?
— Ön csak rejtőzzék el ismét,

ott ahol első ízben volt! Nők ré­
szére itt nincs hely!

— De én is küzdeni akarok — 
feleié Bach Erzsébet.

— Mit — kiáltá meglepetten Lo­
pusin — ön is férfiakra akar lö- 
v üldözni!

— Igen!
— Erzsébet!
— Igen Lopusin! Küzdeni aka­

rok én is, mert azok az emberek 
sem kíméltek engem, sőt már sok 
embert lassankint öltek meg! Mi­
ért kíméljem hát én őket, amidőn 
ük kíméletlenek voltak velem 
szemben!

Lopusin a vállát vonogatta.
— Oh bárcsak mindenki igy be­

szélne — feleié Lopusin — úgy 
Oroszország ma máskép nézne ki! 
Miattam tehát, ha a lord és a her­
cegnek nincs ellenvetése, úgy én 
sem bánom, még esetleg jó szol­
gálatokat tehet nekünk! ön min­
dig megtöltheti majd fegyverein­
ket, ha azokból a töltény kifo­
gyott!

Bach Erzsébet ezzel elsietett.
Poniatovszkv herceg és lord 

Wardmoore egy cseppet sem vol­
tak meglepve, amidőn Bach Erzsé­
bet hírül hozta, hogv a kozákok 
mozgolódnak. Sőt " csodálkoztak 
afelett, hogy ily sokáig várakoz­
tak.

Erzsébet azután megkérte őket, 
hogy engedjék meg neki, hogy ő 
is segítségükre lehessen.

Jól van — szólt a herceg — 
segíthetsz nekünk. A fegyverein­
ket fogod mindig megtölteni, 
hogy azzal F Időt ne veszítsünk 1 
Ezzel pedig nagy szolgálatot fogsz

az utak és a hajtóanyag kérdésé­
ben javulás nem áll be. Mintegy 
két hónappal ezelőtt, a világ autó- 
mobilizmusával foglalkozva, meg. 
irtuk, hogy 1937. végén

Jugoszláviának tizenötezernél
valamivel több motoros jár­

müve volt.

Ebbe az autón cs autóbuszokon 
kívül, a motorbicikliket is beszá­
mítottuk. Ez azóta is lényegesen 
emelkedett, de még mindig oly 
alacsony, hogy egy komoly és át­
fog!) automobilizmus alapját alig. 
ha vetheti meg. A Jugoszlávia te­
rületének körülbelül c.gyli utódát 
kitevő Svájcban, amelynek lakos­
sága csak negyede a miénknek, 
kilencvenezer, tehát pontosan hat­
szor annyi motoros jármű van 
forgalomban. Ezt a kérdést gyöke­
resen csak a belföldi autógyártás 
oldja meg, mert a maga* vámok 
miatt, a jugoszláv automobilizmus 
még mindig inkább luxus jellegű, 
holott az a modern gazdasági 
élet és a gyorsabb közlekedésnek 
valósággal elengedhetetlen eszkö­
ze.

A jugoszláv autógyártás alapjai 
megvannak. Az ország vas- és 
acélkészletei, a kitűnő motorgvá- 
rak (Rakov ica, Zennin sth.j mind 
olyan kellékek, amelyek a belföl­
di autóiparba olvaszthatok. Az or- 
--/-ág gazdasági fejlődése is olyan 
arányokban bontakozik ki, hogy 
az autógyártás jövője feltétlenül 
biztosítva lenne.

»□<'

□ Vasárnap lesz a nyári vásár To- 
poián. A topolai nyári országos vá­
sárt vasárnap, julius 10-én tartják 
meg. Hasitottkörmü állatokat még 
vészmentes helyről sem szabad a vá­
sárra hajtani.

tenni és eléggé kiveszed majd .1 
részed a küzdelemben.

Erzsébet gyorsan előszedte a lő­
szereket és a két tartalék fegy­
vert, majd Lopusin felé igyekez­
tek.

A lord Erzsébetet oly helyen rcj- 
té el, ahol az teljes biztonságban 
érezhette magát, ahol semmi ve­
szély nem érhette és a töltött 
fegyvereket mégis kézhez adhatta.

A három bátor férfiú igy elhe­
lyezkedve várta a türténendöket.

Odalent pedig ezalatt a hadnagy 
rendbeszedte kozákjait, hogy tá­
madásra készen legyenek.

Engedve végre Ollis kérésének, 
elhatározta a támadást.

Komoly elhatározással osztotta 
ki a parancsait.

A fiatal kozákok, az ügyes 
mászók siessenek előre!

— Állíts engem is az elsők közé 
atvuskám — kérleld az öreg Ollis 
a hadnagyot — meg akarom mu­
tatni e fiataloknak, mikép szok­
ták az ellenséget megtámadni re- 
gente, ha az jól elsáncolva védett 
helyen volt! Manapság bizony nem 
értenek hozzá úgy mint azt mi 
öregek valaha tudtuk!

A kővetkező percben felhang- 
/'üt a hadnagy vezényszava és a 
kozákok a sziklák felé vágtattak.

Csak jól célozni, egy lövést 
se tegyenek hiába — kiáltá a lord 
társai felé fent a sziklán, akik fe­
szült figyelemmel lesték a kozá­
kok közeledését.

Az első lövést Lopusin tette. \ 
lövés talált.

(Folytatjuk)
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Ä hite&zőh üöbbséye 
elfogadta a szsmtei 
iparosok önsegélyző 

szövetkezetének hény- 
sz5 regyezségi a jánlafát
Mint ismeretes, a Szombori Iparo­

sok Önsegélyző Szövetkezete pár hó­
nap előtt a szombori törvényszéken 
a kényszeregyezségi eljárás megin­
dítását kérte s egyben hitelezőinek 
50 százaiéi os ajánlatot tett. Ez ügy­
ben a törvényszék az egyezkedési tár 
gyalust két ízben is elhalasztotta, 
mert a vagyoni állapot pontos meg­
állapítása hosszabb időt igényelt. Vé­
gül a harmadik tárgyaláson Kozo- 
dcrovics Duskó törvényszéki könyv­
szakértő beterjesztette jelentését, 
mely szerint a szövetkezet anyagi 
romlását első sorban az okozta, hogy 
nagyobb összegért Iparbank részvé­
nyeket jegyeztek annak idején s 
ezek a részvények elértéktelenedtek, 
mert a bank tönkrement. Ennek el­
lenére a szövetkezet mérlegében 
hosszú éveken át ezeket a részvénye­
ket teljes összegben beállította az ak 
livák közé. A szakértő szerint a szö­
vetkezet már 1927-ben veszteséggel 
végezte az üzleti évet, a mérlegben 
azonban csak 1935-ben mutattak ki 
először veszteséget. Ila valamennyi 
kintlevőséget sikerülne behajtani, 
akkor a hitelezők — nem számítva 
ezek közé az üzletrész tulajdonoso- 

- csaknem 100".'u-ig kielégithe­
lök lennének. A bejelentett követe­
lések felülvizsgálása alkalmával ki­
tűnt, hogy a vagyongondnok, Kozo- 
derovics Györgye a hetibefizetéseket 
teljesítők követelését nem hajlandó 
elismerni. Kitűnt, hogy a heti befi­
zetések nem is voltak betétek, hanem 
a befizetéseket teljesítők tulajdon­
képpen szövetkezeti üzletrészt vasa­
lói tak. melynek árát heti részletek­
ben törlesztették s a négyéves ciklus 
lejártával nem betétüket kapták 
vissza, hanem felmondott üzletré­
szük ellenértékét. Ezek tehát tulaj­
donképpen üzletrész tulajdonosok s 
igy üzletrészük erejéig felelnek a 
többi követelésért. Ez a megállapí­
tás az érdekeltek között természete­
sen meglehetős meglepetést keltett, 
m- rt hiszen kisemberekről van szó, 
akiknek eszük ágában, sem volt üz­
letrészeket jegyezni, hanem abban a 
hitben voltak, hogy megspórolt di­
nárjaikat betétként helyezik cl la­
tente a szövetkezetnél. A tárgyalás 
folyamán Dr. Müller János ügyvéd 
kérte a bíróságot, hogy az eljárást 
szüntesse be, mert nem látja garan­
ciáját annak, hogy a hitelezők az 50 
százalékot megkapják s tegyék át az 
ti gyet az államügyészséghez, mert 
már évekkel ezelőtt csődöt kellett 
volna a szövetkezetnek kérnie maga 
ellen a kereskedelmi törvény értel­
mében s ehelyett vagyoni állapotuk 
eltitkolásával újabb tagokat verbu­
váltak, hogy azok pénzén szanálják 
az intézetet. — A követelések feliil- 
vizsgálása után megejtették a szava­
zást, melyen először azok vettek 
részt, akiknek a szavazati jogát a bí­
róság elismerte. Ezek többsége az 
SOMi-os ajánlatot elfogadta. Majd 
Szarka Szvetlszláv törvényszéki biró 
a törvény értelmében feltételesen 
szavazásra bocsájtotta azokat is, akik 
nek követelését a vagyongondnok 
nem ismerte eh Ezek túlnyomó több 
sége is elfogadta a kőnyszeregyezsé- 
gi ajánlatot. Szarka biró ezután ki­
mondotta határozatát, mely szerint 
az, iratok a törvényszéki tanács elé 
terjesztenetek, hogy az határozzon az
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RöZcl „WlllIEVAN" Lopud
1 óra motoroson Dubio\ niktól, tri- 
joson pormentes. Évszázados cipru­
soktól körülvéve, gazdag növényzet, 
több stranddal. Gyermekek részére 
nagyon ideális. Uj épület, hatalmas 
terasszal, több mint • . / kilométe­
res sétánnyal. Sport, teijven ingyen 
ping-pong használat, tusA;. Állandó 
kirándulás motorossal ■<. környékre.

fin—(y, dinár. 1 in 
trkí/.a, kiszolgálás és a többi illetők 

már beszúrni va.
Információt ad a t • d.unx 

KULJEVAN PEEO

> I

Me! „PÄRli” Um*
a varos legszebb helyén, újonnan 
átalakítva, minden szobája napos 
és kilátással a tengerre. Házi és 
külföldi konyha. Elismerten leg­
jobb napozó terasszal. Saját kert­
tel, melyben a délszak minden nö­
vénye megtalálható. Információt és 
prosp-'k:usi legyen küld a hotel 
tgaza i:ó#:'-..’a és a Réggé1! Újság 

fürdő-osztálya.

'a - eV

' • t ’ Á; Vk - ;
' ■ E ’ í iVh

OMIS - Sxpiti me ítélt

Otnis vezető sz üodája közvetlenú 
a tenger partiéin. Modern konform', 
villanyvilágítás ni'nden szobában é-.- 
folyóviz. A konyha és kiszolgálás 
elsőrendű. Ki váraira prospektus! 

ingyen küld az igazgatóság.

mrmmismm. vm&mmssm&BBW
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HOTEL

Slst.’vlfa
H ¥ A R

,ii ö legszebb helyi n, gyönyörű 
pálmás terasszal. Elsőrendű bécsi 
és magyar konyha. Saját termésű 
dalinál borok, prosek, muskotály, 
vörös és fehér. Állandó hajójárat 
Spütbe. 2 óta hajózás. Mérsékeli 

árak. Prospektu-.
tiwaisw -iw'; út»-»: v-*v. avaat nmwnimi

LOPUD
KözvetítMiül Dubrovnik me
egeleg : abb hotel, szobái

kényese bb ízlésnek is me
A hotel oh
-un (I jt a lan síned. Apr:
állandó

1 a ho j
imssmams^' m&mmwcssrz' fsmsaa

egyez.:.i g jóváhagyása, valamint Dr. 
Müller János ügyvéd indítványa tár­
gyában. A törvényszék hármas taná­
csa majd csak a szünet után hoz ez 
ügyben határozatot.

»»»□«««
□ Lvpfcne mcgfoctcgvdísek Pctro- 

v őszelő határában. A járvány as I ép­
fene betegség megállapítása alkalmá­
ból a szolgabirósóg szigorú zárlatot 
rendelt cl az »ökrét« legelőre, vagy­
is onnan nem szabad marhát elhaj­
tani. Minthogy ez az emberi életre 
is veszélyes betegség mindjobban tor 
jed, a szolgabiróság felhívja az ál­
lattulajdonosokat, hogy marháikat 
oltassák be ezen betegség ellen külö­
nösen azok, akiknek tehenei vannak 
az alsó réten. Az oltást jelentsék a 
községi állatorvosnál. Az állattulaj­
donosok minden lépfenés vagy erre 
gyanús megbetegedést azonnal je­
lentsenek az állatorvosnak és a köz­
ségi elöljáróságnak, hogy a betegség 
elfojtására a szükséges intózkedése- 
két megtehessék. Aki ellenkezőleg 

! jár el illetőleg a betegséget nem je- 
I lenti, a törvény szerint 900 dinárral 
1 és 30 napi elzárással büntetik.

HOTEL H Sí RJ f *1“
PANSIO v-9 «J 1^1 a V »S

Sv. PETAR, posta Krilo.
Spintől 18 km.-ro Állandóan kelle­
mes fürdés pihenésre v így óknak 
szenzúe is nyugalom és csönd. Ki­
tűnő k’réindulá-ok a közeli hegyek­
be, léi- erdő-égek. Állandó i-sszc- 
kölb-'-'s Sp"‘tel, auf busszal 11.— 
du. ír. K r.indul;é-ok Trogirl a, ?■ •- 

«--» lunha. stb.
Komplett panzió ára az összes iliclv- 

k'-kkel együtt -I5-— dinár.

PANStO

R ! V I E R A” I
KRALJEVICA I

Közvetlenül a tenger partján, halai 
mas park közepén saját stranddal. 

Házi és bécsi konyha. 
OLCSó ARAK 
PROSPEKTUSOK

1____

1»

1 LOPUD SZIGET 
1 DUBROVNIK MELLETT

mm„ PRMAi”
közvetlenül a tenger niellett. 
i'.ngy kertes lei asszak modern 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a körűjükre, léo-i Idu­
sokat ingyen küld a hotel S 
igazgató- "Ta.

- suHnr.vm-waui ucMOriWintoe

Kote! „ZAGREB**, Omís
El-őrendü kávéház és étterem ha­
zni és magyar konyha. Közvetlenül 
a strandnál. Állandó zene. Szolid 
árak. Beszélnek magyarul is. Infor­

mációt szivesen ad a tulajdonos

MOTEL
„GLAVOVIC”

Közvetlenül a tenger pari­
éin épült. Minden szobák u, 
folyóvíz, villany világit és 
\ tengeri fürdés díjtalan. 
Prospektusok.

»I

PANSION

BISERKA"
0M15ALJ, KRK SZIGETÉN

X.V XJ

Közvelli.-nül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. Szobából fürdő­
ruhákul a íongcrro sétál bat. Szép 
szobák, jií konyha, villanyvilágítás.

HOTEL .Espsrafiiü6 SELCE

15 ------- —-t^T*í'a I

— Á — jSvisr-rr.M 8 ,8'Síp

Ideális nyaraló hely első rendű mo­
dern komforral. Közvetlenül a ten­
ger partján, saját stranddal, nagy 
napos terasszal. Szobáiban íolyóvi,

HOTEL
..Sfn vija ■’

MALINSKA, KRK SZIGETEN
iiiiiiuiiiiiiiiiiiiiimiuiiiinmiiiiiiimiiiiniiiimiiiiiimimii’müiimiiiimiii 
a tenger közvetlen közelében, -aj.it 
parkkal, gyönyörű szobákkal, bal­
konokká! a tenger felöl. Első . ndfi 
konyha, vitorlázás, horgászás, hang­
verseny, tánc. Ismertetőt mgyen küld

Pansio

N0VI-V1N0DÜL
'Ki méterre a fürdőtői, 11 
szoba folyóvízzel, terasszal. 
Az étkezés a teru.-zon. Kitű­
nő konyha. Prospektusok.

■■■■■«■a————
HOTEL PANSlO VILLA

N ad öl“
NOVI VINODOL

9»

A tenger partján saját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden szo­
ba folyóvízzel és modem komforral. 
1 Rádió, telefon, garázs.) Napi pan­

zió 60.— dinártól. Prospektusok.
————— MHWIHUH—I

Hl
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APBOniRDETESEK
ugy hetkcznap, mint vasárnap egy szó 1‘— dinár, NAGY BETŰS 2* — dinár. 
A egkísebo apróhirdetés ára 12‘ — dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé'után 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

ta'íWOBil

LtOSZEBB 262

menyasszonyi koszorúk,
f-'lvlik. legmodernebb női flnlldcott, xsabóti,
plisszek VO/SLCS KATALIN A
kézirnunkaüzletébcn, SUBOTICA. Jel" ce\x ni. 4

A Fiilöp-vendeglő vasárnap dél­
után arafóbálat rendez. A zenét Tóth 
Péter zenekara szolgáltatja.

E L ADÓ

BÚTORT készít szépei 
és olcsót

K ^ 35 £$ Í3 f Ö mabátor iixeme
SZVBOTIC/l, llumanovs'ia H.

részletfizet sre. Kcd-Birikli L-~
*^*'*'*-™-® vezö lelt-telek mel­
lett Kapható. Szakszerű javításokat ol­

csón és gyorsan végez 2Sti
5^11*55» Rí! me'.ianikus. Szubo- tállilflá BJnÍ (jen, JelaLcseva 9

RITKA ALKALMI VflTEL. örökség 
miatt szabadkézből eladó 11 hold pri­
ma szőlőföld gyümölcsfákkal egytag- 
ban Sr.-Kamcnica határában. Cím a 
kiadóban. 3592

Nagyforgalmu üzlet Noviszndon 
25.000 dinár befektetéssel azonnal át­
vehető. csakis személyes megbeszélést 
kérek. Cim a kiadóban. 4207

SZENZÁCIÓ!

BKOGRADBAN MEGNYÍLT a leg­
szebb és legnagyobb KF.RTHELYISEG

RATNICKI DOM
Minden rule elsőrendű zenekar játszik.
Kitűnő konyha, nyárson sültek és hi­
deg italok. Szolid árak. Az igazgatóság 
vállalja bankettok, társas ebédek és 
vacsorák rendezését kedvező áron.
Eső esetén pavilyonok. — A zagrebi 
színház hires tenoristája. FALJ ETÁK 
.. ________ _ vendégszerepel .

Beográálíaii
Versen:, bicikli használt jókarban ol­

csón eladó. Cim a kiadóban. 4233

bOUI ASSZON kizárólag csak ga­
rantáltan tiszt I

„Braóa Maric-féle14
éí ©Jajai

A legjobb, leggazdaságosabb, legegcszscge- 
sc oil, lelülmulhatatlan es versenvAépes.

mjunmamasm

ftgyslani! BÜTÍIROX
modernizalasa, épulef-manha. ni modern be- 

ifnifii I lcgjulányosabban kv,7it

fiámé Pete ne mubuiora-zuio>
Sxubotica, ' o n.cs Tosinica at. 7.

Földbirtok Noviszád mellett, 30 hold 
elsőrangú szántóföld, príma épületek­
kel, tejgazdaságnak különösen alkal­
mas. kedvező áron eladó. — Rendkí­
vüli vételalkalom. — Bérházak, csalá­
diházak és telkek közvetítését bízza 
Domovinu< ingatlanforgalmi irodára, 

Noviszád. Mileticseva 26. 4232

K I A 1) O 11

SULYOK fest, tisztit. Selyem ruhák
festése minta szerint. Száraz és vegyi 
tisztítás. Olcsó árak. — Noviszád, Pos­
ta nszka II. 4621

HÖLGYEK! Tartóshullámot, divat- 
frizurát, haji estéd t- csináltassanak Se hó .2 
szalonban. Vj cim: Ilije Ogujnnovicsa 
1(5. Tanurdzsics-ház mögött. 2931

Műhely helyisig. villanyszerelőn;«* 
vagy cipésznek nagyon alkalmas ki­
adó. Érdeklődni: Kralja Petra II. 4 a 
háztulajdonosnál. 4225

1

íegnyílí
1 >£§T0RMI<C)| iff US

' &»£0€ärRAD

Te!'esen n|, elegáns, e» emeletes, 
a vasit í állomással szemben.

Legmodernebb áomfort
Szó s«S tís r *» its 1

Els "rend i kiszolgálás, 
fürdő, telelőn, lift stb.

— Ismert személyzet —
IL I. LTON: **-784

Tulíjdonos tWRA MNKOim.

KERESLET

Egyenáramú dinamó vagy motor 
110 Volt 50-70 Amp. teljesen kifogás­
talan állapotban megvételre kereste­
tik. Forgács-malom, Bácska Topnia. 
____________   4211

\ aminőt, önálló munkaerőt keres 
azonnali belépésre sOrnja« szalon, 
Noviszád, Danicsicseva 16. 4230

ócskavasat, használt gépeket, hasz­
núit fémet vcsz-elad Jeremic Brammir 
Ruszka ulica 37, Noviszád.

Bankbetétkönyveket, részvényeket, 
3V.-os földmfiveskötvényekét és más 
értékpapírokat vesz és elad a legjutá- 
nyosabb áron »POVERENJE« ügy­
nökségi iroda. Noviszád, Kralja Petra 
I. u. 17. Telefon 32—91 3545

„PtJSATGL biztos ható- melleit leszól, 
tatja Ont .1 dohányzásról. Fgv üveg ára 20*- din.

Drogéria „HI6IEA“
K. Jtsir of no vies

Trg Osthborijcnja 1 Telelőn 27-05

DR. HURON CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. -ára helyben 12—, vidéken 11.— 
dinár. Apoieka Kilcbler, Vrsac. 2474

Kerékpár javításokat megbízhatóan 
és olcsó áron vállal Braun, Petra 
Zrinjszkog 2. Noviszád, (a postával 
szemben). 3660

Kifutófiu azonnalra felvétetik. No- 
viszád. Szuboticska u. 67, üzlet. 4229

Keranütlapok kb. m", jó állapotban, 
megvételre kerestetik. Adóm Jakab, 
Bácskatopola. 4212

Keresek jó állapotban lévő kovács- 
uHőt 50—70 kgr.-ig és egy darab sa­
tut 30—40 kgr.-ig. Garat, Noviszád, 
Dimitrija Avramovicsa 9. 4226

Kirándulók, nyaralók!
Legalkalmasabb magukkal vinni valódi

I Ru***ca trappista ^sds°b£;
Zsíros ós sokáig eltart. • Ugyedarttsitó

T RISlí, Szubotica, Strosmajerova 16
e
FÉRFIFEHERNEMtTT elsőrendű ki­

dolgozásban készítek kereskedők részé - 
re saját anyagomból vagy adott anyag­
ból. ».Ingnrnbljo«, Noviszád, Szrem- 
szka 11. 3900

Tanoncnak felvétetik jóházból való 
fiú. Koller József röíös- és vegveske- 
reskodésében, Doroszlovó. 4227

v< mos cséplőgép-alkatrészek

legolcsóbb óron kaphatók

lan I Viikovic
chníkai tizlelbcn, Reograd, Yldjkovíceva ni. 4. a, Agrarbank m •‘llett

SIESSEN Szenesnél
kerékpárt választani

A <( u v v á l a s re f é /.• /
10.000 dináros balesetbiztosítás

Ar arcbőrt n?m preparálni, hanem 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsnrkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7.50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

Eberhard ekék, Fracner vetőgépek 
és mindennemű m.i s mező gazdasági 
szerszámok SZENES vaskereskedes- 
ben.

Friss, éiő

lutUssi psüly és 
paiicsi kárász

naponként kapható SZUbOÍÍCán
Malagacssfii Gyufánál

a halcsanmiiiian

KEPWSELETEäEi
Beo grá d részere
minden ipari szakmából 
vállalok. Garanciát nyúj­
tok. Ajánlatokat kér
Max Kraus*, Reo ti cad
Hotel Royal 3713

I
Kávé. Pörkölt 5 dkg 3.50 dinár. Csak 

ezt az egyféle kipróbált kávékeveré­
kei t artom. Baesic-s, Szilből len. Post an- 
ska ucca 6..

»1MOBILIA« ingatlanforgalmi iroda, 
Noviszád, Mile Ruzsitya 4. vállal min­
dennemű házak, telkek stb. ad ás-véte­
lét legelőnyösebben. 4200

Zongorák
és

pisninól;
a Icchnika leg­
újabb csodás 

alkotásai «illáiul o 
nagy választék- 

ban.

Truppe! Béla, íioviszád
zongora »< harmonium lerakata. — Kedvezd al­

kalmi vvlelvk keveset használt zongorákban

Hordók
használtak és újak 

25—8000 literig kaphatók
szíziilercs hordók epercefrének á30 din,

Krix Laifos
kádármesternél, Szubotica, V. Main- 

raniéeva u. 19, Blaskó keresztnél

Nyomatott az Uránia nyomdai műin 1 izet és kiadóvállalat körforgógépén,

SsassälSsäs -
UredniSlvo i (dminiitracija 

Szerkesztősé?. ős káadőhívelal : 
Noviszád, Kr. Petra !f. (Fu'o.kí pni 50 

Telefon« 81-37, éjjel 20-58
Felelős kiadó : Arnfréc Ocziő 

« in-izkifivi .ism w.-n? 8, BlnzseU Ferenc
Pretplat.1 — Előfizetés:

hóra..........................3S-— dinár
ilhordó ólján 30 din )

Három hóra ••••••♦ 80’— dinár
(kihordó útján 86 d 11.)

Félévre............................. 160'— dinár
(kihordó útján 172 din.)

• zlazi svakodnevno • Megjelenik naponta 
Post, cekovnl ráírni — Postacsckkszáml* 

Zafireb, 46.692

“ti

t rmk Jó«=i, Knlja run n. (Tutoikl ,M) H.

im


